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Május.
Megjött a csodaszép hónap, amelyre 

rengeteg csengő rímet és virágos frázist 
pazaroltak a poéták, de amelynek szép­
ségét csak a természet tudja megmagyarázni. 
Káprázatos színeknek, a természeti erők 
kifejlődésének, virágba borulásnak az idő­
szaka ez; az élet feltámadása, pezsdülése. 
A természet lelke fényes szárnyakon reb- 
lin föl a csodaszép májusi hajnalon, hogy 
felnyissa a virágok kelyhét, megrezgesse a 
kéklő vizek tükrét s az emberek lelkét. A 
tavasz ébredése nyomán rózsák fakadnak, 
szint változtat az égboltozat, kigyul a levegő 
s a szellő halk, mámoros sóhajától sejtel­
mek suhannak át az élet fölött.

Megrészegíti minden, lázasabban vernek 
a szívek, felforr a vér és nagy érzések 
ébrednek a lelkekben.

Eli! ki törődik a poéták csacsogásával ? 
Kit érdekel ma a május szépsége, a ter­
mészet ébredése? Mással van elfoglalva a 
tülekedő emberiség: a gyűlölet harcával, 
a kenyér kérdéssel. Május elseje nem békés 
polgári családok kiránduló napja többé, 
hanem a vörös lobogó ünnepe, a proletárok 
felvonulásának, tüntetésének terminusa.

Május elseje a proletárok napja, amikor 
a vörös lobogó alatt felvonuló tömeg, a 
felhangzó vészkiáltás hadat izén a mai 
állami, társadalmi és gazdasági rendnek.

Könnyen megérthető, hogy a májusi 
riadó, amely a világ munkásait tüzeli, 
viszhangra talált. A haladás, a kultúra, a 
gazdasági rend átalakulása rettenetesen 
megnövelte a proletárok tömegét. A szü- 
kölködőknek azután könnyű az évezredes 
igazságok mezébe takart bármely tant 
beadni s őket egy csoportban egyesíteni.

De el kell választanunk ezeket az év­
ezredes igazságokat s szocializmus maszlag­
jaitól s a jogos törekvéseket az elégedet­
tség által szított rendbontó céloktól. 
Akkor megérthetjük a kort mozgató eszmé­

ket s a gondolkodó agy rostáján kiválogat­
hatjuk a konkolyt a búzából.

A nagyipar fejlődésével, a termelési 
eszközöknek nagy vállalatokban való össze- 
zsutolásával lépést tart a kisemberek lét­
feltételeinek csökkenése. Amíg a munka 
nem volt annyira központosítva mint ma, 
hanem a társadalom kis körökből állott, 
amelyekben a termelő és fogyasztó köz­
vetlenül érintkeztek egymással, amíg a 
nagytőke nem nyelte el az apróbb kapi­
tálisokat : addig az elszegényedés sem volt 
soha oly nagymérvű, vagy a vagyoni ellen­
tetek nem voltak annyira kirívók, hogy 
egész társadalmi rétegek megmozdulását 
okozhatták volna. A tömegek gazdasági 
küzdelme csak ott kezdődik, ahol a prófé­
támig elszegényedik s létének alapja inga­
tag. Igazolja ezt a történelem, amelyben 
megtalálhatjuk a faji, vallási és gazdasági 
küzdelmek hosszú sorozatát.

Azok a tantételek, amelyeket a szoci­
alizmus apostolai hirdetnek, mind régi 
dolgok s koronként minden népboldogító 
ajkán megfordultak, más és más formá­
ban. Hiszen az általános emberi jogok 
diadalra jutása iránti küzdelem nem a 
szocialisták fellépésével kezdődött. A világ 
legnagyobb tudósai, a legnagyobb emberi 
szellemek az emberiség boldogulását, a 
jogegyenlőség kivívását tekintették mun­
kájuk végső céljának. A szocializmus tehát 
nem kérkedhetik azzal, hogy a tömegek 
boldogulásának útjait ő kezdte törni, leg­
feljebb abban adhatunk neki igazat, hogy 
a nagy szellemek által a köztudatba ülte­
tett igazságokat eredeti értelmükből kifor­
gatta s a saját céljainak megfelelően 
magyarázta.

Az sem áll jogában a szocializmusnak, 
hogy úgy akarjon föltűnni, mintha ő lenne 
az egyetlen ut, amelyen az emberiség 
boldogulása elérhető volna, mert van még 
kívüle elég rendszer, eszme és gondolat,

amely más utón és eszközökkel, de ugyan­
azon cél felé törekszik. A szocializmusnak 
már csak azért sem áll jogában az emberi­
ség megváltását programmul hirdetni, mert 
nem az egész emberiség boldogulását, 
hanem csak egy társadalmi osztálynak — 
ha mindjárt a többi osztálynak rovására 
történő — boldogulását tartja szem előtt.

A szocializmus, mely a teljes egyenlő­
séget hirdeti, maga távolról sem tartja 
kötelességének, bár csak méltányosságból 
is ugyanezt az elvet követni, hanem amig 
egyrészt minden előnyt a maga védettjei­
nek igyekszik biztosítani, addig az embe­
riség többi részének boldogulásával édes 
keveset törődik. Ha csak futó pillantást 
vetünk is azokra a nagy iparos államokra, 
amelyekben a szocializmus már annyira 
megerősödött, hogy számot tevő tényező­
jévé lett a társadalomnak és a törvény- 
hozásnak és ha kutatni fogjuk, hogy mennyi­
vel jobb az emberiség helyzete ezekben az 
államokban, szomorú tapasztalatokra fogunk 
szert tenni.

Már magában véve az is veszélyes a 
szocializmus politikai téren való érvényesü­
lésében, hogy a kipróbált, századok óta jónak 
talált intézmények megbecsülésében tekin­
tély hajhászást lát s épen azért, hogy 
ennek még gyanúját is elkerülje, sárba 
gázol minden eddig fenállott intézményt. 
Lassú, erjesztő munkával megszakasztja 
az emberiséget összekapcsoló harmóniát 
és a szakadás, az egyenetlenség csiráját 
hinti szét a társadalom egyes osztályai 
közé anélkül, hogy mindezideig pozitív 
eredményt mutathatna fel.

Ez azonban mind még nem volna baj. 
Baj azonban az, hogy a szocializmus nem 
elégszik meg tanainak terjesztésével, de 
egyúttal kegyetlenül ki akarja irtani az 
emberiség legmélyebb, legmagasztosabb 
érzelmét, a hazaszeretet.

És ez sikerülhet is neki mindenütt a
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világon, de van még egy darab föld e sár­
tekén, melyen e törekvés hajótörést fog 
szenvedni s ez a föld édes szülőhazánk, 
Magyarország. Nálunk nincs helye a nem­
zetközi búj tógát ásnak, nálunk piros lobogó 
csak úgy loboghat, ha anemzetiszinü trikolor 
is mellette lobog, mert mi nálunk lehet 
talán ur és szolga, elnyomó és elnyomott, 
de mindnyájunknak egy vallása lehet, az, 
hogy magyar.

Cigányok.
(F. É.) Egy véres dráma epilógusának izgalmai 

tartják napok óta fogva az egész Magyarország 
lakosságát. Keveset mondtunk, egész Európa 
újságolvasó közönségét. A dánosi vérfürdő vég­
tárgyalása folyt napokig a fővárosban s hihe­
tetlen perspeetivát nyújt a honi állapotokra 
vonatkozólag.

A tárgyaláson felvetett kérdések, de különösen 
az azokra adott válaszok, egy teljesen idegen, 
lehetetlen világot tártak a közönség elé, mely két­
kedve hallgatta, de a mit a külföldi tudósítók 
annál nagyobb örömmel tálalnak fel olvasóiknak.

Micsoda örömmel küldhették szét e tárgyalás­
ról szóló közleményeiket. Hogyne, hiszen ismét 
rúghattak egyet hazánkon s ez alkalommal 
alaposat is. Mert ugyan melyik országban volna 
lehetséges, a Balkán államokat sem kivéve, hogy 
annak területén megtiiressék egy nomád életet 
folytató néptörzs, melynek egyetlen, bíróság előtt 
bevallott foglalkozása a lopás, rablás és ember­
ölés?! Nálunk a cigányok ebből élnek. Ők 
maguk vallják, akkor, mikor vallomásaikkal 
enyhitő körülményeket keresnek súlyos bűnükre.

Egy kultur állam, melynek belsejében egy 
néptörzs vándorol ide s oda, anélkül, hogy ró! tik 
hivatalos tudomást lehetne szerezni. Születésü­
ket, halálukat nem veszik tudomásul, nevelte­
tésükkel, foglalkoztatásukkal nem törődik senki. 
Mindenkor a társadalom élősködői s rettegett 
haramiái.

Olaszországban a brigántik valamikor fényes 
korszakukat élték. Mindenki előtt rokonszenves 
volt ténykedésük, annál is inkább, mert gyöke­
rüket a népben találták. Hiszen a nép fiai, sok­
szor arisztokraták is, állottak a brigántik sorába. 
De a kultúra nem tűrhette meg őket, lett légyen 
szereplésük még oly rokonszenves s írtak róluk 
bár száz meg száz hőskölteményt.

S ime mi eltörjük, hogy hazánkban keresztül 
kasul vonuljon egy éhes, rongyos, vad, minden 
tettre kész, keletről ideszakadt népfaj, mely 
minden törvényt erkölcsöt mellőzve már századok 
óta lehetetlen életét ? Senki nem törődik vélük 
s csak akkor szisszen fel a társadalom is, ha 
oiy tetteik derülnek napfényre, mint a minő a 
dánosi vérfürdő volt.

Oh a külföld, a vélünk mindenkor oly annyira 
rokonszenvező jó külföld, minő harsogó üdvri­
valgással fogja fogadni a tárgyalásról szóló kiszí­
nezett tudósításokat, minő kéjes örömmel fog 
vájkálni nemzeti becsületünkben, minő pokoli 
kárörömmel fogja barbárságunkat, vissamaradott- 
ságunkat beleüvölteni a világba. S ez egyszer 
— ami a legfájdalmasabb, — joggal. Mert 
hihetetlen az a nemtörődömség, a mellyel a 
cigányügy rendezése nálunk már évtizedek óta 
vajúdik. Hihetetlen állapotok egy tényleg kultur 
állam életében.

De erre is van mentség, mert hiszen a meddő 
közjogi viták sokkal fontosabbak egy nemzet 
háztartásában, sem mint hogy avval törődne, 
hogy az országát keresztül kasul gázoló vandál 
néptörzset megfékezze, azokat állandó letelepülésre 
kényszerítse s a többi néposztály rendes munkás 
életéhez kényszerítse. Ezer és ezer eszköz áll 
az államhatalom rendelkezésére, hogy azt végre­

hajtsa. De legkisebb gondja is nagyobb annál, 
semhogy ez égető kérdést megoldja.

Ehhez legalább is néhány ártatlan ember­
életére van szükség, meg azután a külföld pokoli 
gúny kacajára s hihetetlen híradásaira, hogy végre 
felébredjen százados és káros letargiájából s 
rendet teremtsen ott, hol a rend csendben, min­
den erkölcsi és anyagi kár nélkül már réges-régen 
helyreállítható lett volna.

De kellett ez a lecke nékünk. Mert a magyar­
osak akkor ébred öntudatra, mikor háza fölött 
már ölnyire csaptak ki a lángok s a menekülés 
szinte hihetetlennek látszik. A szelíd simogatás 
iránt érzéketlen, csupán a durva ökölcsapás 
ébreszti fel. Nohát a dánosi vérfürdő, de még 
inkább az epilógus, a tárgyalás, azt hisszük 
egynéhány ily kellemes figyelmeztetésben része­
sítette országunk vezetőségét, hogy végre be 
fogják látni azt, hogy a cigányügy rendezése 
immár halaszthatatlan, azt elodázni, elmellőzni, 
elkerülni nem lehet.

Hisszük és reméljük, hogy ez a keserű orvos­
ság, melyet e tárgyalások folyamán országunk­
nak, — ellenségeink kárörömére le kellett nyelnie, 
végkép s örökre kigyógyítja azokat a lehetetlen 
beteg állapotokat, amelyek országunk testén 
évszázadok óta, a kultúra, a civilizáció szégye­
nére rágódnak.

Jegyzetek.
(Közömbös közönség.) Mint a fiatal tüdővészes 

beteg, úgy teng leng a magyar ipar, dacára 
annak, hogy az elmúlt esztendőben egymást érte 
a sok országos és helyi mozgalom. Az ország 
érdekében aminő kedvező jelnek tartottuk ezt 
a praktikus és hazafias fellobbanást, olyan lehau- 
goltság vesz erőt rajtunk most, amikor látjuk 
a csüggedést, a lethargiát mindenfelé az ország­
ban, ahol ipari életnek kéne lennie.

A pezsgő vérü nép, mely Ázsiából vándorolt 
be, ismét nem tagadta meg magát, szalmaláng 
volt a lelkesedése, mely megcsappant, mihelyt 
kifogyott a frázis, a szónoklat s a jelszavakat 
tettekre kellett váltani. Semmi kedvező eseményét 
a magyar iparnak nem regisztrálhatjuk, s ami 
még ennél is sajnálatosabb, kellemes perspektívá­
val sem kecsegtethetjük magunkat. Szürke, 
reménytelen ég borul az ipari munkások száz­
ezrei fölé s a mesterek és gyárosok fölé is nem- 
külömben.

Ne higyje senki, hogy csak a kereskedők, az 
ipari cikkek terjesztői okozzák a magyar ipar 
pangását, amennyiben cikkeik túlnyomóan nagy 
százalékát külföldről, Ausztriából szerzik be. Á 
kereskedő sokkal szívesebben vásárolna magyar 
ipari cikket, nemcsak hazafiasságból, hanem az 
olcsóbbság és a szállítási külömbözet miatt is. 
S hogy kereskedő nem szerez be magyar árut, 
annak két oka van. Először mert nincs. Gyári 
és kézmíí iparunk igaz, hogy sokat haladt a leg­
utóbbi évtizedben, de még mindig olyannyira 
messzire van a szomszéd és vámközös Ausztria 
mögött, mintha még most is gyermekkorát élné. 
A közforgalomban levő ipari cikkok ötven száza­
lékát külföldön gyártják jól rosszul. A második 
ok az, hogy a közönség, igen, a hazafias lelkes 
közönség, mely még nem régen oly harsányan 
éljenzett az iparpártolási népgyüléseken, nem 
bízik a magyar iparcikkben, előnyben részesíti 
a külföldit, mert közfelfogássá vált, hogy ami 
magyar kéz munkája, az nem lehet olyan jó, 
mint a külföldi s ezért nem vásárolják, dacára 
annak, hogy jóval olcsóbb. Éljenezni, lelkesedni 
tudunk a magyar iparért, forintjainkkal és krajcárja­
inkkal még támogatni is — arra már nem vagyunk 
képesek.

Aminő hazafi: ti an, olyan igazságtalan ez a 
felfogás, mert bizony, ami gyári és kézműiparunk 
van, az a produkció minőségében nemcsak hogy 
kiállja a versenyt a külfölddel, de nagyon sok 
esetben túl is szárnyalja.

S amig a közönség körében ez a káros nézet

: nem ad helyet a hazafias és igazságos felfogás­
nak, addig nem érdemes a magyar ipar fellendü­
léséről beszélni. Mert ha ez a felfogás nem lenne 
olyan elterjedt, akkor mégsem mult volna el oly 
hatástalanul a nemzet vezető férfiai által kezde­
ményezett nagy mozgalom a hazai ipar pártolása 
érdekében.

Nem mondhatja senki, hogy a magyar kormány 
nem igyekszik elől járni a jó példával. Meg­
rendeléseivel, amennyire csak lehetséges, támogatja 
a mi iparunkat, de ahol a nagy közönség közömbös- 
séggel nézi az ilyen példát, ott az állam csak 
keveset segíthet.

Igaz, hogy vállalkozási kedv nincs már magyar 
gyárak alapítására. De honnan merítsen bátor­
ságot, reményt és biztatást a vállalkozó, aki a 
vagyonát teszi kockára, midőn a fogyasztó tömeg 
a külföldiért rajong?

Csak várja, várja a magyar iparos, In így egy­
szer majd felderüljön neki is. En istenem, 
meddig kell még várnia?

5$C
*

1 (A kiváltságosok.) Némely ember legnagyobb 
j érdeme, lmgy ezt a világot becses megjelenésé- 
I ve) megtisztelte.

Ezért az érdemért ezután busásan szedi a 
1 jutalmat. Az első hely mindenütt őt illeti; bárha 
! nem dolgozik, ellenkezőleg lopja az Úristen nap- 
j ját, főleg pedig az éjjelét, azért mégis csak ő a
- leghivatottabb erkölcsbiró, mert —• született.
I Ez az egy tény elegendő jogcím arra, hogy egy 
I egész életet átélvezhessen s a jogok tálából a 
i legnagyobb kanállal meríthessen. Van vagyona,
- tekintélye és embertársai közül még a legönér- 
; zetesebbek is meghajolnak előtte.
! Némi önmegtagadáciinkba kerül, hogy itt ki ne 

színezzük azt az ellentétet, mely a »született ur< 
és a törekvő, becsületes, szorgalmas ember élete 
közt oly kihívóan mutatkozik. Ám, ez nem lévén 
c^lja cikkküuknek, ezúttal csak konstatálni akar­
juk, mily különféle az emberek életküzdelme: 
egyik sima utón teher nélkül sétál, a másik 
teher suiya alatt görnyed és csak kinual-bajjal, 
haladhat göröngyös sikátorokon.

De mégis, mégis vau a külömbségben valami, 
ami az alsóbb ranguakat kiengeszteli sorsukkal. 
A munka öröme s munka után a jól teljesített 
kötelesség tudata gyönyörködteti a lelket és 
meggyőzi őket arról, hogy nem élnek hiába. Ott 
a sivár tunyaság elseny veszti, eltompítja és vásottá 
teszi a kedélyt, emitt a munka buzgalma, a 
törekvés bcosülctesságe mindig uj és friss tápot 
nyújt az alkotni vágyásnak. De ezonkivül még 
az a kecsegtetőn is emeli a lelket, hogy munka 
révén a megérdemelt jutalomhoz jutunk, mely 
jutalom nemcsak a munka díjazásából, hanem a 
társadalmi állás emelkedéséből áll.

Ám a társadalmi előrehaladásnak határt szab 
a társadalmi előítélet. A legutóbbi évtizedek 
ugyan sok társadalmi korlátokat döntöttek 1«, 
de nem mindegyiket. Vannak még mindig ran­
gok és állások, melyekhez közönséges halandók 
nem juthatnak. Útjukat állják a kasztrendszer 
maradványai, melyek a különféle rangnak min­
den külső érintkezése dacára tényleg mégis 
elkülönítik egymástól a társadalmi osztályokat. 
És se munka, se törekvés, se tudomány, se 
semminemű egyéni kiválóság nem teheti jóvá 
azt a hibát, melyet születésünk eltévesztésével 
elkövettünk.

De amire nem képes a legragyogóbb tehetség, 
azt játszi szerrel elvégzi — a szerelem. Csak 
lapozgatni kell Európa legmagasabb arisztokrá­
ciájának legutóbbi évtizedbeli krónikáját és oly 
érdekes fejezetekre akadunk, minőket a gyermek­
mesék legmerészebb fantáziája se gondol ki. Ez 
a krónika tanúja a kasztrendszer korhadtságá- 
uak. íme, regény lesz az életből ? a regény nem 
képes meglepőbb rajzát adni a képzelt élet- 
alakulásoknak, mint adja maga az élet. Az 
etikett nem parancsol már a szívnek, hanem 
megfordítva. A hatalom, az erőszak nem győzi 
le a szív vonzódását, a szerelem győz, — legyőzi

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas 
ásvány viz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit fölülmúl 
hazánk természetes szén 

savas vizeinek királya:

a mohai ,S? & -forrás Milleuiumi nagy éremmel 
kitüntetve. Kitűnő asztali 
bor és gyógyvíz; a gyomor­

égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Kedvelt borviz! 
Főraktár: GYARMATI VILMOS urnái Zalaegerszegen.
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leu,nagyobb, legleküzdhetetlenebbcknek látszó
akadályokat.

A regényes szerelmi történetekből legelőbb az 
öiiik szemünkbe, hogy a társadalom mégis csak 
, . . ./abadítja magát korlátáitól. Az a jelenség, 
}, ,„-v régebben hasonló esetek alig történtek, 
Vi\d mostanában a különféle rangnak házassága, 
gziv'teli vonzódása úgyszólván napirenden vau, 
I. z ,jja, hogy a társadalmi osztályok közelednek 
eV* máshoz, ami egyszersmind biztosítékul szol- 
g‘:l ,at arra nézve, hogy nem messze az az idő, 
„„ékor a születés egymaga rém lesz elegendő 
jo <iim a tekintélyre. A jövő a munka és nem 
a születés arisztokráciájáé. A magas születés 
nm fog akadályozni senkit abban, hogy szol­
ga nasan dolgozzék, sőt ellenkezőleg kötelessé­
gé x é teendi, hogy közreműködjék embertársainak 
tiI; (rog versengésében.

lía majd nemcsak a ]>olitika himes mezején 
fogunk találkozni az arisztokráciával és nemcsak 
szerelmes szivekkel fognak közeledni egymáshoz 

ilönféle társadalmi rétegek, hanem, a tudó- 
n,.g.y, a kereskedelem és az ipar, szóval az 
emberi munkálkodás minden terén váll vetett 
igyekvéssél fognak együttműködni, remélhetjük, 
fogy társadalmi életünk meg fog edződni s a 
nemzetet jólléthez, boldogsághoz vezérelni.

(Társadalmi bünkrónika.) A sok ezer eszten- 
<lő, amely az öreg föld teke fölött a múlandóság 
soha vissza m m varázsolható forgatagába tűnt 
a!, nem múlhatott el a nélkül, hogy az emberiség 
fokozatosan ne fejlődött, haladott volna.

Akármerre nézzünk, a kultúra bármely terére 
tekintsünk is, az emberi ész és leleményes­
ség sikereit kell bámulnunk. Azt kellene hinnünk, 
hogy a tudományok rohamos növekedésével, a 
nagyszerű találmányok szaporodásával önkén­
telenül is lépést tart a közerkölcsiség nemes- 
bülése, purifikálása.

Ám az életben ennek épp ellenkezőjét kell 
tapasztalnunk. Egyetlen egy újságszám fekszik 
itt előttünk, amelynek sokatmondó híreiméiből 
csak a következőket iktatjuk ide: „A bankár és 
a báróné csalása,“ „Egy minister viseltydoigai“, 
„A halál önkéntései“, Elitélték a szénesalókat,“ 
„A letartóztatott váltóhamisító ifjak,“ „Strass- 
noftut öt évre ítéltek ei,“ „Egy bankigaz­
gató üzelmci,“ „A debreceni botrány“, stb. 
Ezek a címek nem a tuíhevüit újságíró fantázi­
ájának köszönhetik keletkezésüket, hanem lény­
ig megtörtént események leírása föló Írattak.

Miféle rémságes tükrét képezik e hírek társa- 
<11Írnunk erkölcsiségének ! A legbecsületesebb a 
i.-ní.'tnüiett kriminális titulusok közül még „A 
haiái önkéntesei“ cím. Alatta oly emberekről 
van s.ó, kik gyáván megugrottak az élőt kemény 
küzdelmei elől és az édes, zavartalan pihenés 
ölébe menekültek elő.ük. Oh, korántsem akar­
juk szépitgptni az öngyilkosság megvetendő

. #

leimét. De mégis

nmt, a, nevelést, miben részesültek, és a Minden­
ható végtelen hatalmát. Ellenben uralkodó csillaga 
a korszakban az urhatnámság, fon héj ázás, a 
citnkórság és a minden áron érvényre jutni 
akaró szereplési viszketog.

Mindenütt ott lenni, a hol élvezni lehet, min­
denütt felszínen úszni, ahol tündökölni leimt, 
mindenütt többet mutatni, mint a mennyi tehet­
ségünkben áll: ez a mai kor nyíltan be nem 
vallót»1, de annál inkább követett jelszava. S 
dőljön bár romba mindenünk: a tisztesség, 
becsület, elégedettség, sőt maga az élet is, — 
ebbői a beteges hajlamunkból nem engedünk

Valóban ideje már, hogy kissé magunkba 
szálljunk, hogy végre is belássuk, hogy minő 
rettenetes, az élet magasztos hivatásába ütköző 
bűnt követünk el, amikor meggondolatlan könnyel­
műséggel nagyravágyásunk kedvéért feláldozzuk 
legbecsesebb erényeinket, amelyek kedvessé 
tehetik előttünk ezt a rövid földi életet.

Minden becsületes ember kötelessége, hogy 
emancipálja magát a társadalom bevett félszeg 
szokásaitól és csak a lelkiismerete szavára hall­
gatva semmi körülmény közt ne térjen le a 
becsületesség ösvényéről. Erre csak úgy kény- 
szorithetjük magunkat, ha egy pillanatra sem 
feledkezünk meg a legszigorúbb önbirálatról 
és minden tettünk, minden cselekvésünk alkal­
mával meggondolnék, vájjon mit tartanánk oly 
egyénről, aki azt követné el, amit elkövetni egy 
gonosz pillanat sugalja nekünk.

Minél többen bírálják meg szigorúan a saját 
tetteiket és szándékaikat, annál tisztább, moosok- 
taianabb lesz a közerkölcsiség, s annál erősebb 
lesz a társadalom, amelynek tagjai mindannyian 
vagyunk.

csak többre kell becsülnünk
♦‘zt az emberi gyengeséget araszokénál, kik hiú 
év vágyból inkább megfertőzi étik a társadalom 
'■rkölcsiségét, semhogy szilárd elhatározással, a 
becsületesség jegyében felvennék a harcot az 
éa-t viszontagságaival.

A tudvágy, az értelmiség terjedése morális 
hatásának gúnyára szolgálnak a minduntalan 
mkozottabb mértékben ismétlődő bűntények. Egyes 
tétekben meg szinte ugv tetszik, hogy a művelt­
ig, a ralfinéria létesítésére felhasznált tudás 
' ppenséggel elősegíti a bűncselekményeket, ezek 
■i0ziii pedig különösen a csalást. Keressük, kutat­
juk az a regulatort, amellyel a közerkölcsiség 
gtajuiását szabályozni lehetne, de nem találjuk.

találjuk sem a törvények szigorú aíkaíma- 
zásában, sem a nevelés tökéletesbitésében, som 
pedig a vallásosság emelésében. Nem találjuk 
Dkg azért, mivel társadalmunk ma már annyira 
«felvilágosult“, hogy az élet gyakorlatában az 
emberek mibe se veszik a törvénytől való féléi-

Női kereskedelmi tanfolyam.
A dunántúli városok mindegyikében, ahol felső 

kereskedelmi iskola van, megnyitották a női 
kereskedelmi tanfolyamot. A szülők mindenütt 
kapva-kaptak a kedvező alkalmon; mert belátták, 
hogy a polgári leányiskola 4-ik osztályából ki­
került gyermeküknek egy kis tovább képzés na­
gyon is elkel; mert tudatára ébredtek annak a 
helyes felfogásnak, hogy képesített szaktanárok 
által vezetett egy évi szakképzés maradandó 
nyomokat hagy a leánygyermek lelki világában 
és műveltségi fokának érvényesülésében és mert 
belátták, hogy a tanfolyam sikeres elvégzése 
után nyerendő végbizonyítványra, a mely a 
kenyérkereseti pályákra nyitja meg uz utat, a 
forgandó szerencse változatai között a leánykák­
nak még nagy szükségük lehet

Mi is folyamodtunk az elmúlt tanévben enge­
délyért. A vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
meg is adta az engedélyt, de ahhoz a feltétel­
hez kötötte, hogy csakis akkor nyitható meg a 
tanfolyam, ha legalább is 30 növendék jelent­
kezik. Jelentkezett pedig csakis 14 tanuló és 
igy a szép hivatása közgazdasági kultúrintéz­
mény dugába dőlt. Miért jelentkezett csak 14 
tanuló 10.000 íakóssal bird városunkban és 
ennek egész vidékéről ? Mert ellenőrizhetlen for­
rásból az a hir járta be a város minden zig- 
zugát, hogy 1907. szeptember 1-én megnyílik 
Zalaegerszegen a felsőbb leányiskola 5-ik és a 
következő évben a 6 ik osztálya. Mi ugyan 
erősen hangoztattuk, hogy ez a hir a lehetet­
lenségek sorába tartozik, annak kivitele törvé­
nyekbe ütközik; mert a polgári leányiskola 
népiskolai jelleggel hir és ahhoz egy középisko­
lai jelleggel felruházott iskolát kapcsolni nem 
lehet és nem szabad.

A rideg valóság beigazolta a hir tarthatat­
lanságát. Megnyílt az 1907/8 tanév anélkül, 
hogy a felsőbb leányiskola 5-ik osztálya nap­
világot látott volna. Egy negativ eredménye 
még is volt a kósza hireeskének, hogy a női

kereskedelmi tanfolynmot lefújta a megvalósulás 
teréről.

A múlt évben jelentkezett 14 növendékhez 
ha hozzáadjuk a polgári leányiskola 4-ik osztá­
lyának a jelen tanévben meglevő 54 tanulóját, 
úgy azt hisszük, hogy ebből a 68-as számból és 
még a nagy vidéket is belevéve a kalkulusba, 
ki fog kerülhetni az a 30-as szám, amelyhez a 
tanfolyam megnyithitása kötve van.

Most tisztán az érdekelt szülők kezeiben van 
az iskola sorsa. Ha szivükön viselik leánygyer­
mekeik tovább képzését; ha kellően mérlegelik 
a szakképzés gyakorlati jelentőségét és a kenyér- 
kereseti pályákra való képesítő hatását; ha fel­
fogják a tanfolyamnak a 14 éves leánykák lelki 
műveltségének emelésére és egyéniségük kifor­
málására nagyban hozzájáruló horderejűt; akkor 
a tanfolyam meg fog nyílni szeptemberben és 
megteszi szép közgazdasági és kulturális útjait.

Ha pedig a szülői nemtörődömség, a jelleg­
zetes közönyösség a jobb belátás föle kerekedik 
és igy a megnyitáshoz szükséges 30 tanuló ami 
fog jelentkezni, akkor a tanfolyam eszméje el­
alszik és alig fog többé felébredni.

A tanfolyam engedélyezéséért a kérvényt 
néhány héten belül fel kell terjeszteni a kultusz­
minisztériumhoz. Már it felterjesztés előtt feltét­
lenül tudni kell azt a körülményt, hogy van-e 
kilátás harminc növendékre. Azért a szülők 
helyesen oselekesznek, ha a felső kereskedelmi 
iskola igazgatóságánál a tanfolyamba beíratni 
szándékolt leánykáikat bejelentik. Ez a bejelen­
tés egyáltalában nem jár semmiféle kötelezett­
séggel és csakis tájékoztató jelleggel hir, amenyi- 
ben az előlegesen jelentkező tanulók számából 
fog kitűnni, hogy az engedélyért való folyamo­
dás megtörténjék-e, vagy nem.

Nem is kételkedünk abban, sőt biztosra vesz- 
sziik, hogy az érdekelt szülők megragadják a 
kedvező alkalmat és saját gyermekeik javát 
szem előtt tartva, mielőbb jelentkezni fognak és 
a jelentkezők megfelelő száma lehetővé fogja 
tenni a tanfolyam megnyitását.

A dunántúli felsőkereskedelmi iskolák mind­
egyike mellett van női kereskedelmi tanfolyam. 
Van Pécsett, Nagykanizsán, Szombathelyen, 
Veszprémben, Székesfehérvárott, Győrött, Sopron­
ban és Pozsonyban. Egyedül Zalaegerszegen 
nincs, mert nem akad 30 növendék. De talán 
a szülők mégis meggondolják az utolsó órában 
a dolgot és megszívlelik a megszívlelendőket.

Kereskedelemügyi m. kir. minister ur folyó 
évi március hó 29-én 22.849/VI. A. szám alatt 
kelt leirata alapján értesítjük kamarakerül -tünk 
érdekelt köreit, hogy O nagyméltósága a pálya­
udvarukon kirakott áruknak munkaszüneti »lapu­
kon való elfuvarozása tárgyában 1907 évi decem­
ber hó 21-én 100.655 szám alatt kelt rendeleté­
ben foglaltakat folyó évi április hó 5-től kezdő­
dő leg hatályon kívül helyezte.

Sopron, 1908 évi április hó 24-én.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos-rovat.
I.

Az 1876: XIV. t.-c. 2. §. alapján felhívom 
a város területén levő összes kutak tulajdonosait, 
hogy az ivóvíz tisztaságának biztosítása céljából 
kutjukat méressék meg, a kutak környékét tisztán 
kezeljék, mert a mennyiben a megejtendő vizs­
gálat alkalmával a közegészségre ártalmas állapot 
találtatnék, a mulasztók költségére fogom a szük­
séges munkálatokat foganatosíttatni s azon kívül 
a kihágás! eljárást megindítani.

BITUMINA tetőfedőanyagtiszta bitumenből készített valódi aszfalt 
tetőlemez, tartós, tűzbiztos, szagtalan kát­
rányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő

BITUMINAVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet is nyújt a nap melege ellen. - ■ 111----
BITUMINA RÉGI ZSINDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjegygyei ellátott tekercseket fogadjunk el.
Gyári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: EREINEK BENŐ fakereskedésébeii

ZALAEGERSZEGEN.
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A kutak megméretését előzetes bejelentésre s ; 
kívánatra a város gazda 5 koronáért a fel foga- j 
dóit egyénekkel foganatosítja.

II.
Közhírré teszem, hogy a nagykanizsai es. és 

kir. 48-ik hadkiegészítő kér. parancsnokságnak 
átirata szerint azon tartalékosok bt hívása, kik 
Szombathelyre vagy Vasmegyébe fegyvergyakor­
latra behívattak, a szombathelyi tífusz járvány 
miatt hatályon kívül helyeztetett.

Zalaegerszegen, 1908 április 25-én.
Dr Korbai, polgármester.

Hírek.
Darányi Ignác köszöneté. A múlt havi köz- 

igazgatási bizottsági ülésen Bosnyák Géza fel­
szólalása folytán a bizottság üdvözölte Darányi 
Ignác földmi velésügyi minisztert 10 éves jubileuma 
alkalmából. — Erre gróf Batthyány Pál főispán 
úrhoz a következő válasz érkezett: — Méltóságvs 
Gróf Főispán ür! Őszinte köszönettel vettem 
Zala vármegye közigazgatási bizottságának szíves 
megemlékezését miniszterségem tiz éves évfordulója 
alkalmából. Fogadja méltóságod a megemlékezé­
sért ismételten is meleg köszönetéoiet és kérem 
méitóztassék azt a bizottság igen tiszteit tagjai 
előtt is kifejezésre juttatni. Hazafias üdvözlettel : 
Darányi. Budapest, 1908 április 28.

A Dunántúli Közművelődési Egyesület köszö- j 
nete. A I). K. E. április hó 22-én tartóit üle- \ 
sében jegyzőkönyvi köszönetét mondott gróf j 
Batthyány Pál főispánnak a zal a vármegyei fiók \ 
megalakítása körül kifejtett buzgalomért és távé- ) 
kenvségért s ezt Rákosi Jenő elnök a következő j 
levéllef tudatta: Mélt. Gr. Főispán Elnök Ur! j 
Április 20-án keit szives átiratát igaz örömmel 
vette tudomásul igazgatóságunk í. hó 22-én tar­
tott ülésében s ez alkalommal is szere tetet tel 
méltányolja azt a valóban értékes buzgóságof, 
mellyel Méltóságod a Zalavármegvei Közműve 
lődési Fiókegyesület megalapítását végezte és 
annak érdekében a taggyüjtés akciót vezetni 
méltóziatik. — Eddigi működését e téren is 
újból a legmelegebben megköszönve fogadja 
méltóságod őszinte tiszteletünk kifejezését. Buda­
pest, 1908 április 25-én. Rákosi Jenő elnök.

A vármegye közgyűlésének tárgysorozatából.
A vármegye május 11-én tartandó rendes tavaszi 
közgyűlésének tárgysorozata olyan nagy, hogy a 
gyűlés előreláthatólag két napot fog igénybe venni. 
Választások is lesznek; a közigazgatási bizott­
ságban megüresedett két tagsági hely s a balaton­
füredi járásban megüresedett szolgabirói állás 
fog betöltetni. A vármegyei összes alapok 1907 
évi zárószámadásai szintén fel vaunak véve a 
rendes tárgy sorba. Fontosabb közérdekű tárgyak : 
a lótenyészbizottságok újbóli szervezése, a megyei 
vasúti hálózat, kijelölése, a vármegyei telefon- 
hálózat létesítése, a balatouvidéki kiállítás segé­
lyezése, a nyugdíjszabályrendelet módosítása stb.

Pártériekezlet. Jelölés a közigazgatási bizott­
ságba. Amint már megírtuk, ma délelőtt 11 óra­
kor a vármegyei függetlenségi párt Zalaegersze­
gen értekezletet tart, amelynek egyik lényeges 
Tárgya : a közigazgatási bizottságban Hv-rteleudy 
Ferenc lemondása és Deák Mihály elhalálozása 
folytán megüresedett tagsági helyre való jelölés. 
Az értekezlet határozatainak semmiféle személyi 
kombinációkkal nem akarunk elébe vágni, bár 
ilyeneket bőven regisztrálhatnánk. A közigazga­
tási bizottsági tagság a vármegye közönsége 
részéről nagy kitüntetés és a közéleti érdemeket 
elismerő bizalom jele, tehát magától érthető, 
hogy sok titkolt vagy bevallót becsvágy igyek­
szik érvényesülni a választásnál. A kérdésbe 
ezenkívül belejátszik a vármegye egyes vidékei­
nek vagy városainak sajátos érdeke, óhajtása, 
jelölése és döntő szerepet játszik a politika. 
Ezeket az ellentéteket akarja megelőzni s a 
választást óhajtja előkészíteni a függetlenségi 
párt mai értekezlete, amely dönt afelett, hogy 
kik legyenek a párt hivatalos jelöltjei.

Nagykanizsán erősen mozgolódnak, hogy a 
város érdekében egy ottani férfiút juttassanak 
he a bizottsági»; , arai annál kevésbhé fog aka­
dályokba. ütközni, mert— amint mi tudjuk— a 
vármegyei függetlenségi pártnak semmiféle elvi 
kifogása nem lesz az ellen, hogy Nagykanizsa 
óhaja teljesüljön.

Nagykanizsát a közigazgatási bizottságban 
)8szu időn keresztül Eperay Sándor képviselte.

bizottságbanjm.«;»/». " "gg*0*”'0"g, , 1
hosszú _
akinek helyét azonban már n mii nagykanizsai 
biz. taggal töltötte be a varmegye. Ebben 
sokan szándékos mellőzést láttak, holott akik 
az eseményekhez közel állottak — jól tudják, 
hogy a választást ez a szempont éppens 
nem irányította. De a nagykanizsaiak 
hányást éjien nem tehetnek, már azért sem, mert , 
meg sem mozdultak a célból, hogy Eperjesy j 
Sándor helye újra Nagykanizsáról töltessék be. j 
Most pedig, amint óhajukat kifejezik s amehett : 
síkra is szállnak, az irányadó tényezők nem fog- j 
nak elzárkózni a méltányos kivánalom elől, mert \ 
bizonyosan mindenki belátja, hogy a vármegye : 
legnagyobb városának közönsége joggal kivan . 
helyet a közéletben kiváló férfiai részére. !

Az egyik közigazgatási bizottsági tagsági hely j 
tehát előreláthatólag nagykanizsai férfiúval fog 
betöltetni.

A másik helyre a nyilvánosság előtt s autentikus 
formában csak Stádel János znlatárnoki föld- \ 
birtokos jelöltetett, skit a novai járás törvény- j 
hatósági bizottsági tagjai jelöltek s támogatnak. ! 
A novaiak ugyanazon a címen óhajtják Stádel ; 
Jánost megválasztatni, mint a nagykanizsaiak a j 
saját jelöltjüket. Néhai Deák Mihály helyere j 
novai járási biz. tagot kívánnak ültetni, hogy • 
sajátos helyi érdekeik oltalomban részesüljenek, ! 
A jelölést a vármegyei körök eltérő nézetekkel j

ízr. istentisztelet. A péntek esti istentisztelet 
további intézkedésig 7 órakor kezdődik.

április 26-án ejtette meg a zalaegerszegi ügyvédi 
kamara tisztújító közgyűlését, mely elé nagy 
várakozással néztek az érdeklődők. A gyűlésen 
Dr Czinder István, a kamara elnöke elnökölt, 

szemre- I akit Boseháu Gyula kamarai titkár melegen 
üdvözölt súlyos betegségéből történt föl gyógyu­
lása alkalmából, mire Dr Czinder István rneg- 

I hutottau válaszolt. —- Ezután a választást ej tét- 
• ték meg, melyből viszonylagos szótöbbséggel 
i következők kerültek ki győztesen. Elnök: Dr 
! Czinder István Zalaegerszegen. Elnökhelyettes:
I Hertelendy Béla Nagykanizsán. Titkár : Boseháu 
i Gyula Zalai gerszegen. Ügyész : Dr Hajós Ignác 
! Zalaegerszegen. Pénztárunk : Dr Szigetin* Elemér 
j Zalaegerszegen. Választmányi rendes tagok : Dr 
! Grünwald Samu Zalaegerszegen, Dr Haidekker 
\ Károly Kaposvárott, Isoó Ferenc Alsólendván,
I Dr Jámbor Márton, Dr Keiesztuvy József, Dr 
5 Obersohn Mór Zalaegerszegen, Sebestéuy Lajus 
I Nagykanizsán, Thassv Kristóf Zalaegerszegen, 
i Választmányi póttagok : Dr Berger Béla Zala- 
j egorszégen, Hajós Mihály Alsólendván, Dr 
I Jakahtiy János Zalaegerszegen, Surgóth Miksa 

ren.

* J

Előléptetés a magyar királyi államvasutak 
zalaegerszegi személyzetében. A kereskedelem­
ügyi m. kir. minister Wimmer Lipót osztály­
vezető főmérnököt a Vl-ik rangfokozat l-sőfogadták. A „Zala“ meglehetős éles hangon szóvá

is tette s amíg a novaiak a siker érdekében... . „ Q, • li osztályából az V-ik rangtokozat 3-ik osztályábaagitálnak, más oídmroí Stadel megválasztásai , . - Jö ’ I évi 5400 korona fizetéssel, lakbérrel és mellék
illetményekkel felügyelővé kinevezteellenzik.

Ezek a tények, amelyeket kommentár nélkül 
közlünk. A mai értekezlet kétségtelenül dönteni 
fog a jelölések tárgyában s a a döntés körül­
belül a választás eredményét is jelenti, :r ért a 
függetlenségi párt a törvényhatósági bizottság 
tagjainak nagy többségét egyesíti.

Hertelendy Ferenc arcképe a vármegye ter­
mében. Gróf Batthyány Pál főispán a vármegye 
közgyűlési terme részére megfestette elődjének, 
Hertelendy Ferencnek arcképét.

Képviselőtestületi közgyűlés. Zalaegerszeg város 
képviselőtestülete f. évi április 30-án Dr Korbai j 
Károly polgármester elnöklete alatt rendkívüli \ 
közgyűlést tartott. Tárgyalták és elfogadták az j 
1907 évi gyám pénztári számadást, mely jóvá- { 
hagyás végett a vármegyei törvényhatósághoz \ 
fog fölterjesztetni. A polgári leányiskola építési j 
költségeinek végleszámolását a közgyűlés jóvá- j 
hagyta. Az előterjesztésből megtudjuk, hogy az ; 
iskola építése 82.642 K 75 fillérbe került a j 
városnak. Tárgyaltatott a pécsi m. kir. posta j 
és távírda igazgatóságnak az a megkeresése, ; 
melyben fölszólítja a várost, hajlandó-e a mos- j 
tani postahivatal helyiségeit a megjelölt apróbb j 
átalakításokkal s pótlásokkal a kincstárnak | 
további 10 évre bérbeadni. A közgyűlés azt j 
határozta, hogy a megkeresés értelmében haj- S 
lan dó az épületei uj alibi 10 évre a kincstárnak | 
bérbeadni, ha ez az eddig fizetett 1800 korona j

Miután a ihelyett évi 4000 korona bért fizet, 
posta gazdasági hivatala a villamviiágítást be
vezette, az újai »bi szerződés megkötése esetén j p0Gánn estért kiküldi s megjelenésre felkérte 
1910 május 1. után a villám világítás bevezetés j 3 őrömmel s telj-s biz:
költségeinek törlesztését a város magára vállai ja. | ^ az országos kongressus vezetésére a váro- 
Szekeres Márk városi állatorvos kérelmét, hogy j gf)£v ßazinte és lelkes párfogója, Holló Lajos 
az eddigi 200 korona tiszteletdija, a föleme- | or8Zí?ggyiiiési képviselő ur keressék tel. Továbbá 
leudő szemledíjak összegével egyesítve^ rendes j 8zä)-g<£esnök tartja a tisztikar azt, hogy a városi

A m. kir.
áliamvasutak elnökigazgatója, Haviin József áru- 
j»énztári számadásvezetőt pedig az altiszti 9-ik 
fizetési csoport 4-ik fokozatából ugyanazon csoport 
5 ik f kozatába 1800 korona fizetésre előléptette.

Gyászhir. Hertelendy B5la budapesti posta 
főtiszt, néhai Hertelendy Zsigmond fia, negyven­
hét éves korában Budapesten váratlanul meg­
halt.

Dr Viola Ödönné szül. Öszterreicher Natália 
úrasszony 42 éves korában meghalt Szombat­
helyen.

Érettségi biztosok. A m. kir. vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter az 1908 évi érettségi 
vizsgálatok vezetésével miniszteri biztosi minő­
ségben a nagykanizsai felső kereskedelmi istto- 
láuál dr. Jóm Vilmos nyug. jogakadémiai igaz­
gatót oh a zahn g< rezegi felső kereskedelmi isko­
lánál K. Jónás Ödön műegyetemi nyilvános 
rendes tanárt bízta meg.

A városi tisztviselők mozgalma. A városi 
tisztviselők helyzetének javítása érdekében Pápa, 
Gyulafehérvár s Versecz városok mozgalmat 
indítottak országszerte. A szétküldött körlevelek 
a mi városi tisztviselőinket is teltre serkentet*ék. 
F. évi április 29 én értekezletet tartottak, ame­
lyen a következő egyhangú határozatot hozták, 
í. A városi tisztviselők fizetés rendezése tárgyá­
ban országos mozgalom megindítását akarják. 2. 
Az e tárgyban összehívandó országos kongessu- 
80n a tisztikar részt vesz s arra Dr Korbi Károly 

■ ávmcsRrl kiküldi
bizalommal eltelve óhajtja,

fizetésképpen állapíttassák meg, a közgyűlés nem
4 j esi tette, hanem az eddi éri szem! odúnkat s

pedig nagy marhákét 20 fillérről 40 fillérre, az 1 
aprómarhákét 20 fillérről 30 fillérre emelte s : 
kimondotta, hogy a szemledíjak az állatorvost j 
illetik. Fizetése a tervbe vett vágóhíd építésével j 
kapcsolatosan fog véglegesen rendeztetni. A j

I tanács előterjesztést tegyen a képviselőtesiület- 
i ..ek P úm város átirata értelmében a képviselő­

ízhoz, a városok állami támogatása tárgyain»anházh
intézendő feliratra nézve.

Áz önálló bank ügye a soproni kereskedelmi
és iparkamarában. A soproni kereskedelmi és 

áot meiiliatlga- ! iparkamara április 30-áu Uileio József elnöklete
sem ki fogá­

szom ledíj a k fölemelését az ez ír 
tolt mészárosok s hentesek maguk
solták. A kéményseprési szabályrendelet terve- .

Lényegében az I való állásfoglalás, amelyet azonban a napiremt-

ai:i$t rendkívüli közgyűlést tartott, meiv 
homlokterében

zetét a közgyűlés elfogadta, 
eddig érvényben volt kéményseprési szabályren­
delet fogadtatott el azzal a különbséggel, hogy 
mivel a város külön kéményseprési kerületet 
képez, a szab. rendelet csak a városra érvényes. 
Tárgyalta a közgyűlés a városi villamos művek 
első üzemévéről bérlő által beadott zárszámadást, 
melyet nem talált elfogadhatónak. A részletesen 
megokolt észrevételeket üzembérlővel közölni 
rendelte a közgyűlés. A városi villamosművek 
felülvizsgálatát nem rendelte el a közgyűlés, 
hanem felhívja üzembérlőt, hogy a megjelölt 
hiányok pótlásáról sürgősen gondoskodjék. — 
Végűi két illetőségi ügy került tárgyalás alá.

állott az önálló bank 
.k

nek
ügyében

rol levettek. Ez ugyan nem fogja megakadá­
lyozni az önálló jegybank eljövetelét, de a 
kamara bátor állásfoglalással bizonyára többre 
ment volna, mint. a kérdés elhalasztásával. Az 
erre vonatkozó határozat igy szól: A rendes 
gyűlést megelőző értekezleten az összes felszó­
lalók azt állapították meg, hogy a soproni 
kerask. és iparkamara, mint eddig, úgy most is 
Magyarország közgazdasági függetlensége és 
önállósága mellett foglal állást és következetesen 
mint a közgazdasági önállóság egyik alapját, a 
magyar nemzeti önálló jegybank felállítását 
óhajtja. Miután azonban a mai gyűlést kérő
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beadvány kibocsátása óta a bankügy előkészí­
tőre kiküldött országos bizottság ezen ügyben 
20 kiváló szakférfiú meghallgatását határozta 
el. a soproni kerületi keresk. és iparkamara a 
bankügyben való végleges elhatározását az em­
lített szakértők nyilatkozása utánra hagyja.

Színház. Amilyen lanyhán indult a színházi 
idény, olyan felbuzdulás volt a múlt héten. A 
közönség megkedvelte Szilágyi Dezső társulatát, 
mely igyekezett rászolgálni a pártolásra. Az 
igazgató beváltotta, amit ígért: elfogadható jő 
előadásokat nyújtott. Gondosan betanult dara­
bokat láttunk. Az előadásokat nem bírálhatjuk 
ugyan magasra fokozott igényekkel, de amennyit 
egv kis város kis közönsége vidéki színigazga­
tótól várhat, azt megkaptuk. A jobb újdonsá­
gok sorra kerül.ek s minden színész megtette a 
magáét a hoz, hogy a közönséget lekösse.

A műit héten vendége is volt a társulatnak. 
Tollagi Adolf lépett fel három estén, zsúfolt 
házak előtt.

k kszer került színre a „ Varázskeringő“. A 
fényes kiállítás természetesen elmaradt, de abban 
a szerényebb keretben, amelyet a vidéki szí­
nésznek rendelkezésére álló külső eszközök szab­
nak meg, a darab szépségei elég jól érvénye­
sültek. Lévai Berta Fránci szerepében játékával 
és énekével egyaránt hatott, Zoltán Ilona a 
hercegnő szerepének énekszámaiban vált ki. 
Nikit, a hadnagy férjet Kemény Lajos játszotta. 
Szépen énekeit, temperamentumosán alakított. 
Makai Elemér Joakim herceget, Németh János 
Lothár grófot adták, sok derültséget keltve 
sikerült alakításukkal.

Liliomfi délutáni előadásban került színre, 
majd a „Cigánybárót“ adták elő. Az utóbbi 
előadás kiválóan sikerült s ismételten ki kell 
emelnünk Zoltán Ilonát és Lévai Bertát, akik 
az operette előadások sikerét mindig biztosítani 
tudják.

Tollagi felléptével színre került: a „Nebánts- 
virág“, „A vereshaju“ és „Stern Izsák“. Tollagi 
Adolf egyike a íőváros jobb színészeinek. Fel­
fogása eredeti, játéka ötletes és fesztelen, mimi­
kája pedig páratlan. A Nebántsvirághan Celes- 
tin szerepét művészi tökéllyel alakította, Veréb 
Jankó alakja pedig egyike a művész legsikerül­
tebb alakításainak. Nem akarunk szinészeiuk 
kvalitásainak emlegetésével ismétlésekbe esni, 
tehát ezen előadások szereplőiről csak annyit 
jegyzőnk fel, hogy a társulat jobb erői: Lévai 
Berta, Zoltán Ilona, Németh János, Kemény, 
Kulcsár, Makai ezúttal is kitettek magukért. ;

„Stern Izsák“ volt Tollagi utolsó vendégjátéka.
A közönség zsúfolásig megtöltötte a színházat. 
Bohózat volt hirdetve, kacagni pedig több em - í 
her szeret, mint sírni. A vidéki színpadon ez a i 
könnyebb műfaj rendesen elég jól but. A holló- j 
/átoknak tehát van közönsége. Ezúttal azonban > 
mindenki csalódva távozott, mert az előadás i 
nem tudott egy jóízű kacagást kelteni s még ! 
loüagi sem volt képes hatásosabbá tenni azt ; 
az üres semmiséget, amit J. Berg ur Stern Izsák ; 
eím alatt színpadra vitt. Tollagi kupiéi tetszet- j 
leK s a finálé, egy operaénekes parodizált után- i 
zasa, volt az est fénypontja. Kár volt az igaz- j 
gat ónak Tollagi fellépését erre a dararbra paza- j 
romi, amely mondva csinált élceivel, erőszakolt | 
jeleneteivel s minden költői lendületet nélkülöző ; 
meséjével inkább bosszant, mint mulattat.

Pénteken és szombaton a „Nagymamát“ adták. I 
Az előadás kiváló volt. Lévai Berta játéka a 
címszerepben elragadta a közönséget s nagyon 
Lajos volt Szilágyi Erzsiké Márta szerepében.
I ódorkát Németh János adta és eredeti alakí- 
T<hával nagy tetszést aratott. Nagyon jó volt 
by’pári Janka Szere fin szerepében ; Kemény 
(Örkényi báró), Zilahi (Szerémy gróf) szintén 
"'^érdemlik a dicséretet. Kemény általában 
minden szerepében művész, Zilahi pedig tehet- 
St'ges «íg törekvő színész, akire még szép jövő 
V:,í’ a világot jelentő deszkákon.

Tífusz Zalaegerszegen. A múlt héten el volt 
'• ijedve a városban az a rémhír, hogy Zala ego r-

fzegeri is felütötte a fejét a tífusz. Ezzel szem­
ben illetékes helyről azt az értesítést kaptuk, 
hogy aggodalomra semmi ok sincs. A város­
ban egy megbetegedés és haláleset fordult ugyan 
elő, de ez a beteg is szombathelyi ember volt. 
Az óvintézkedéseket megtették, több eset nem 
történt.

Kiállítás, ügy értesülünk, hogy a »Tulipán- 
szövetség Magyar Védő Egyesület « Zalaegersze­
gen kézimunka kiállítást fog rendezni.

A Zalarnegyei Általános Tanitótastüieí zala­
egerszegi járásköre f. évi május hó 14-én d. e. 
9 órakor Bucsuszentlászlón tartja közgyűlését. 
Tárgy sor : 1. Szent mise. 2. Benkő Sándor zala­
egerszegi állami tanító gyakorlati tanítása az 
V—VI. osztályban a százalék számításról. 3. 
Szabó Erzsi baki tanítónő értekezése : »Mit tegyen 
a tanító, hogy a tanulókban az olvasási kedvet 
felkeltse, fenntartsa és mily módon fokozhatja a 
tanító az olvasottaknak hatását egyesekre és az 
egész osztályra nézve.« 4. Szabó Gusztáv gyürüsi 
tanító ur értekezése: »Dologra neveljünk!« 5. 
Elnök és alelnök választás. 6. Segélyegyletről 
jelentés; a segélyezési szabályzat módosítása. 7. 
A jövő évi értekezők kisorsolása. 8. Számvizs­
gálói jelentés. 9. Folyó ügyek, indítványok.

Bezárták az iskolákat. Városunkban a gyer­
mekek között fellépett kanyaró járvány miatt 
a vármegye alispánja az elemi fin- és leányisko­
lákat, valamint a polgári leányiskolát egyelőre 
bezáratta. Sok ház kapuján olvashatók a rózsa­
színű plakátok, a melyek hirdetik, hogy a 
házban ragályos beteg van, idegeneknek tilos a 
házba való belépés.

Ipariskolai tanítók egyesülete. Zalavármegye 
ipariskola tanítói e hó 26 árt Nagykanizsán ér­
tekezletre gyűltek össze s megalakították a 
zalavármegyei kört. Székhelyül Nagykanizsi je­
löltetett meg; elnökké megválasztották Porédus 
Antal nagykanizsai ipariskolai igazgatót, alel-

zalaegerszegi igazgató
Tinóit Boldizsár nagy- 

Porédus Antal

nőkké Novák Mihály 
tanítót, jegyzővé pedig 
kanizsai ipariskolai rajztanítót, 
ismertette az uj iparoktatási törvényjavaslatot, 
amelyről alapos értekezést tartott, ismertetve 
annak előnyeit s hiányait. Ezenkívül a kör több 
aktuális kérdést tárgyalt le.

A pöiöskei és pötrétei tűzkároaultak javara
a novai járásban, Mayer István főszolgabíró 
felkérése folytán következő hölgyek az alábbi 
összegeket gyűjtötték : Bartha Lászióné (R-ádi- 
háza) 20 K. Puíy Vilma, (Zaiatárnok) 9 K. 20 
fi Dr Augusztinovics Nándorné, (Páka) 18 K. 
90 fi Veszprémi Gyuláné, (Gutorföld) 15 K. 
30 fi Imrék Juliska, (Pördefoid) 13 K. 66 fi 
Kánya Ilona, (Csonkahegyhát) 33 ív. 88 fi 
Kukorelly Ferencné, (Páka) 5 K 92 fi Bezerédy 
Istvánná, (Nova) 15 K. Összesen : 131 K. 86 fi 
A gyűjtött összeg a pacsai főszolgabíróhoz, ren­
del térés i helyére juttatás céljából, elkiiidetett.

Adományok. Paliini In key Kálmánná úrasszony 
a Karácsony faegylet részére 6 K, — Dervarics 
Lajos a gyermekvédő liga részére 10, Farkas 
4 K adományoztak, amely adományokért köszönetét 
mond a Karácsonyfa egylet.

Löwinstein Jakabnó úrnő 5 koronát volt 
szives adományozni a „Zalaegerszegi nőegylet“ 
javára, melyért hálás köszönetét fejezi ni az 
elnökség.

A Tubpánszövetség SVIagyar Védő Egyesület
Keszthelyen. Gróf Batthyány Pál főispán a 
többek között Keszthelyen is megalapította 160 
taggal a Védő Egyesületet 1906-ban. Később 
azonban ellanyhult az érdeklődés s az egyesü­
let Keszthelyen nem működik. A főispán az 
egyesület működésének szervezése végett május 
17 d. e. 11 órára értekezletet hív össze Keszt­
helyre. A meghívót szét is küldöttek;.

0í‘Vtámadás eimü múlt heti cikkünkre egy 
Sipos Lajos zalaegerszegi kőmüvessegéd által 
aláirt és „a magyarországi épitőmunkások országos 
szövetségének zalaegerszegi csoportja“ jelzésű

bélyegzővel ellátott nyilatkozat küldetett be 
sz rkesztőségünkbe. E nyilatkozat szerint cikkünk 
azon passzusa, hogy a támadásnak az v>lt a 
színezete, hogy előre megállapított terv szerint 
történt, amennyiben úgy hírlik, hogy néhány 
munkás napokon kérésziül leste a lelkészt, — 
sérti a zalaegerszegi épitőmunkásokat mint szociál­
demokratákat ! Nekik mint ilzeneknek, semmi 
részük sem volt az utcai támadásban, hanem a/ 
egyedüi Sipos Lajos ténye, oka pedig egv őt a 
lei. ész részéről állítólag ért személyes természetű 
sertés. — Igen természetesen megelégedéssel 
vesszük tudomásul a szak egy let tiltakozását a 
menthetetlen merényletben való részvétel ellen. 
Ez mindenképen haladás a magyar szociáldemo­
krácia részérői szerzett eddigi tapasztalatok után ! 
A nyilatkozat többi részének reprodukálásáról 
le kell azonb a mondanunk annak dacára, h >gy 
Sípos Lajos a felelősséget vállalni hajlandó, ügy 
véljük, hogy tökéletesen elég lesz magáért az 
elkövetett brutális tettért viselnie a felelősséget 
bármennyire kevesli is azt egyelőre és bármint 
kívánná nyilatkozata megjelentetésével is meg­
toldani. A magunk részéről egyetlen „öntudatos“ 
elv társa a fi sem vagyunk ennyire ellenségei, még 
ha a nyilatkozat tónusa össze is férne lapunk 
és olvasóink Ízlésével, a mit azonban a leg­
jobb akarattal sem mondhatunk a jelen esetben.

A balatonparíi vasút megnyitásának határidejét 
eredetileg 1909 évi május hó elsejére tűzték ki. 
Ez a határidő azonban előreláthatólag változást 
íug szenvedni, mert az építő vállalkozóknak a 
kereskedelmi miniszter — a munkásmozgalmakra 
való tekintettel — három havi halasztást adott, 
egyszersmind kimondta, hogy sztrájk esetén még 
hat hónapi halasztást vehetnek igénybe.

A zalaegerszegi népkonyha javára Lő wen-tóin 
Ignáczné úrnő 5 koronát adományozott, amiért 
köszönetét mond a népkonyha vezetője.

A tapoiczai kórház-egyesület. Volt már alkal­
munk megemlékezni arról, hogy Tapolczáu a 
közegészség! viszonyok nem a legrózsásabbnk s 
hogy mennyire szüksége volna ennek a nagy 
községnek egy kórházra. A tapoiczai orvosok 
már régebben mozgalmat indítottak a kórházra 
szükséges összeg előteremtése céljából s ebben 
támogatja őket a társadalom is. Nem rég kórház- 
egyesület alakult, amely azon fáradozik, h így a 
hiányzó összeget összegyűjtse. Ebből a célból 
összejöveteleket rendeznek s ott gyűjtenek a 
kórház-alap javára. A múlt héten a kaszinóban 
tartott összejövetel 85 koronát eredményezett.

Május elsejd. A zalaegerszegi munkások egy 
része ezidón is megölte május elsejét s letelte 
szerszámait, hogy a vörös lobogó tiszteletére 
ünnepet üljön. De nem rendeztek semmiféle 
levonulást vagy tüntetést. Békésen, nyugodtan 
viselkedtek, még csoportosulás sem fordult elő.

Szőlészeti s borászati tanfolyam. A tapolcai 
magyar királyi vincellériskolánál néptanítók ré­
szére szőlészeti és borászati tanfolyamot rend íz­
nek, melyre a földmivelésügvi miniszter vár­
megyénk területéről következő néptanítóknak a 
fölvételét rendelte el: Cseh Joachim Rigyáez, 
Mausz Miklós Kútfej, Bognár Kálmán D/t író­
nak, Matos Béla Szépéinek, Bucsy Aladár Égen- 
töld, Csetkó Miklós Baiaíoukisszőiős, R ícz 
Károly Szentbékálla, Poppa György Tördemicx, 
Polgár Jenő Cserszegtomaj s Pettkó Dezső Díszei. 
A szőlőmivelési tanfolyam fi évi április 27-től 
május 10-ig, a borászati pedig október hó 8-tól 
október 21-ig tart. Előadó tanár Vetter Pál lesz.

Nem jó arcképei lopni. Nagykanizsáról Írják, 
hogy a kir. járásbíróság a múlt héten érdekes 
panasszal foglalkozott. Egy fiatal leány feljelen­
tette volt udvarióját azért, hogy arcképét el­
lopta. Az iíju a járásbíróság előtt beismerte 
rettenetes bűnét, de az árcképet nem volt haj­
landó visszaadni. Azzal védekezett, hogy az 
arckép anyagi értékkel nem bir, tehát azt nem 
nyereség vágyból tulajdonította el A leány nem 
kívánta az ítju megbüntetését, de az arcképet 
minden áron vissza akarta kapni. Miután az 
ügyet békés utón nem tudták elintézni, a biró
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tZskmegye, Zalavárroegyei Hírlap«

nem fogadta el a szerelmes fiatal ember véde­
kezését, hanem kimondta, hogy lopni még arc­
képet sem szabad, súlyosítván ezen kijelentést ; 
3 napi elzárással.

Kivándorlási ügynök. Megint hurokra került 
egv lélekkufár, a ki véreinket az Amerikába 
való kivándorlásra csábította, busás jövödelmet, 
gazdagságot s mi egymást Ígérve nekik. Engel 
Zsigmond sümegi legényt csípték el, a mikor 
Német Flóri ugyanottani lakóst kivándorlásra 
csábította. Ezt a soproni határrendőr^ég letar­
tóztatta és visszatoloncolta Sümegre. Engelt 
pedig elitéltéK 20 napi elzárásra, 5 nappal meg­
váltható 100 korona pénzbüntetésre s a felme­
rült eljárási költségek megfizetésére. Végre majd 
csak észretérnek ezek a lelketlen emberek és 
abbahagyják rút mesterségüket.

Megrongált távirdaoszlopok. A tavaszi napok 
kicsalnak mindenkit a szabadba s így sokan 
sétálnak a vasútvonal mentén is a kaszaházi falu 
alatt. Lehet ott sok deákot is látni, akik könyvvel 
a kezükben, szorgalmasan tanulni látszanak. Egy 
ilyen csoport deák a minap azzal mulatott, hogy 
a* ta'virda és telefon oszlopokról revolverrel 
lelövöldözték a porcellán elszigetelőket. Szép és 
üdvös dolog, ha ltjaink a céllövészetben gyako­
rolják magukat, hogy szükség esetén ennek 
hasznát vehessék, de gyakorolják másutt, nem 
a távirda és telefon oszlopokon.

Öngyilkosság. Özv. Szigeti Antalué tapolezai 
lakost a lakásán fölakasztva holtan találták. A 
megejtett orvosrendőri vizsgálat azt állapította 
meg, hogy a szerencsétlen asszony órülési roha­
mában követte el végzetes tettét.

Selyemtenyésztés Horvátországban. Ránk nézve 
nem érdektelen tudni azt, hogy Horvátország a 
selyemtenyésztés kezelése tekintetében elkülöníti 
magát Magyarországtól. Fontos lehet ez a körül­
mény különösen a Horvátországgal határos vidé­
keken. Ezideig az országos selyemtenyésztési | 
felügyelőség hatásköre kiterjedt Horvátországra jj 
is, most azonban a horvát kormány a selyem- 
tenyésztés továbbvezetését két zágrábi pénzinté- 
zetra bízta. Természetesen a pénzintézetek utat 
és módot keresnek arra, hogy a Magyarországon 
termelt gubókat átvigyék Horvátországba s ők 
váltsák be.. Ez ellentétben áll a hazai selyem­
tenyésztés biztosítása érdekében alkotott 1885. 
évi 25. te. rendelkezéseivel, mely szerint a sely- 
mórpete kiosztása az orsz. selyemtenyésztési fel­
ügyelőség hatásköréhez tartozik és pedig olykép, 
hogy a kiosztott petéből termelt gubót a tenyésztő 
a felügyelőségnek köteles beszolgáltatni. Ezáltal 
az orsz. felügyelőség mintegy megakadályozza 
azt, hogy más csinálhasson magának jogtalan 
vagyoni hasznot a gubók beváltásával. A fel­
iig velőség ezen cselekedetével csakis a termelők 
érdekét tartja szem előtt és mindenkor legna­
gyobb árt adja a termelt gubókért Mindennek 
dacára komoly aggodalom tölti el a felügyelő­
séget, hogy az illető horvátországi pénzintézetek 
mindent el fognak követni a gubók átesempészése 
érdekében, esetleg az által is, hogy magasabb 
beváltási a'rt ajánInak a magyarországi tenyész­
tőknek, amit könnyen meg is tehetnek, miután 
a pete, melyből a gubók származnak, nekik 
semmi költségükbe nem került. Az ily gubócsem- 
pészet megakadályozására a felügyelőség a köz­
igazgatási hatóságok segítségét kérte. A Csák­
tornyái járás főszolgabirája a járás valamennyi 
jegyzőjéhez rendeletet intézett, a melynek értel­
mében a selyemgubó csempészetet minden meg­
engedhető módon és eszközzel akadályozzak meg. 
Nezetesen egyenkint figyelmeztetendők a selyem- 
tenyésztők, hogy a gubókat csakis a Csáktornyái 
gubóbeváltó hivatalnál vannak jogosítva érté­
kesíteni s óvakodjanak a horvátországi pénzinté­
zetek megbízottjainak eladni a gubókat, akik 
ezek megvásárlására nem is jogosultak. Az enge­
dély nélkül foglalkozó gubó vásárlók és szállí­
tók mindenkor feljeicutendők.

Búsuló magyar. Kovács István alsópáhok- 
hegyi gazdaembernek egy idő óta nagyon fel­
szaporodott az adóssága és minden oldalról 
szorongatták. Nem látott más menedéket, elha­
tározta, hogy eladja az ökreit s a vételárból 
mindent kifizet. Be is hajtotta a két szép tul­
kot a zalaegerszegi vásárba, ahol csakhamar 
vevőre akadt és eladta őket, de olcsón. E fölött 
nagyon elszomorodott. Hazaérve átadta a pénzt 
feleségének, szó nélkül eltávozott s azóta vissza 
nem tért. Kovács közép termetű, vörös bajsza 
s szakálla, bal lábára sánta. — Most körözik 
a búsuló magvait.

Kiss szerencséje nagy! Miért legnépszerűbb 
e 3 szó az egész országban ? Vegyen egy sors­
jegyet a Kiss bankházban, akkor meg fogja 
tudni. A Kiss bankház nagy előnyöket nyújt a 
közönségnek, eddig annyi milliót fizetett ki 
készpénzben t. vevőinek, hogy ma h izáuk leg­
népszerűbb osztály sorsjegy főéi árusító helye. — 
Húzás már május 21-éu. Ajánlatos t. olvasóink­
nak, hogy tegyenek szereucsekisérletet és vegye­
nek a teljesen megbízható és előzékeny Kiss 
Károly és társa bankházában, IV. Kossuth Lajos 
utca 13. sorsjegyet, mert Kiss szerencséje nagy.

Utóállítási napok. Nagykanizsán működő ál­
landó sorozó bizottság legközelebb f. hó 5-én 
ül össze. Ezentúl minden hó 5-én tartanak utó- 
állításokat. A sorozásra rendelt ujonckötelesek 
a sorozás napján reggel 8 órakor kötelesek 
személyazonosságuk igazolása mellett a katonai 
ügyosztálynál jelentkezni.

Kilyukasztott dobok. F. hó 23-án éjjel isme­
retlen tettes a tűzoltó őrtanyánál elhelyezett 
dobokat megrongálta. Á tettes kerestetik.

Parcellázások. Az O. M. G. E. mozgalmat 
indított és vizsgálat tárgyává tette az utolsó 
évtized alatt történt parcellázásokat. A parcel­
lázások nem eredményezték a várt sikert azért, 
mivel a földbirtok értéke óriási mértékben emel­
kedett s igy a kisgazdák erejüket jóval felül 
haladó terheket kényszerítvén magukra vállalni, 
nem boldogulhattak. Mindezekhez hozzájárult az 
is, hogy nem maradván keVő forgó tőkéjük, a 
kellő szakszerűséggel sem rendelkezve, a teljes 
elszegényedésnek néznek elébe. A parcellázások 
rendezésének előkészületei most folynak a föld- 
mivelésügyi minisztériumban. Most a parcellá­
zások rendezése alkalmával a fősulyt arra helye­
zik, hogy csakis olyan parcellázási tervek része- 
sütessenek megfelelő támogatásban, a melyeknek 
keresztülvitele által a kisbirtokosok és kisgazdák 
anyagi boldogulásának lehetősége megfelelő mó­
don biztosítva lesz.

Katonák szabadságolása aratásra. Említettük 
a had vezetőségnek azt az elhatározását hogy a 
csapatok gyakorlatainak tervezetébe a folyó 
évben három heti fegyverszünetet vett föl abból 
a célból, hogy a földműveléssel foglalkozó kato­
nák az aratás idejét otthon töltve, hozzátartozóik­
nak ebben segédkezhessenek. Most az 5. hadtest 
parancsnokság arra szólította föl a közigazgatási 
hatóságokat, hogy az ezen kedvezmény igénybe­
vételére jelentkező katonák kérvényét szabálysze­
rűen fölszerelve és az igényjogosultság igazolása 
mellett soron kívül terjesszék az Lletékes had­
kiegészítő parancsnokságok elé, hogy a kérelem 
fölött idejekorán határozhassanak.

Tolvaj cigány. F. évi április 27-én megtartott 
országos vásár alkalmával Édőcs József zala- 
erdodi lakós zsebéből 790 korona készpénzt el­
loptak. A tettes Kolompár Pál Kiskamaudon 
tartózkodó vándorcigány személyében elfogatott 
és a kir. ügyészségnek adatott át.

Börtönügyi muzeum. A budapesti kir. orszá­
gos gyüjtőfogkáz mellett, a társiutézetek köz­
reműködésével egy börtönügyi muzeum létesült. 
Ez nem külföldi sablon után készült, hanem 
eredeti alkotás, mert ilyen intézmény másutt 
ezideig nincs. A gyűjtés nehéz munkája egyre 
folyik s már eddig is számos hatóság működött 
közre abban, hogy a még megmenthető emlékek 
ezen országos múzeumban elhelyeztessenek. — 
Tagadhatatlan, hogy az ilynemű emlékeknek egy 
helyen való összegyűjtése által az értékük is 
megkétszereződik, mert könnyebben hozzáférhe­
tők a kutatóknak és a közönségnek is, de a 
történeti kép is csak így lesz teljes. A budapesti 
királyi orsz. gyüjtőfoghíz igazgatója felkéri az 
ország összes hatóságait, hogy a birtokukban 
levő, hazánk régi büntetéseire vonatkozó bármily 
emléket (bilincsek, vasak, iratok, képek, deres, 
kaloda stb.) küldjenek meg a múzeumnak akár 
örök joggal, akár tulajdonjoguknak fi ^tartásával.

Országos vásár. A műit április 27-éré esett
Szentgyörgy nyolcad napi vásárunkat elmosta 

I az eső. Az előző napokon is, a vásár napján is 
zuhogott a zápor. A kirakodó vásár üres maradt. 
Az állatvásár sem volt látogatottabb s igy adás­
vétel is nagyon kevés történt. Sok község volt 
hatósági zár alatt, a melyekből vám külföld re 
állatokat szállítani nem lehetett. Ez nagyon 
meglátszott az árakon is. Összesen felhajtottak 
55 drb bikát, 460 tehenet, 130 üszőt, 490 ökröt, 
260 tinót, 220 borjut és 190 drb lovat és
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csikót, összesen tehát 1805 dbt. Ezek közül eladtak 
718 drbot. A felhajtott állatoknak tehát 40°/0-a 
eladásra került, habár olcsó áron.

Beszélő számok. A kereskedelmi miniszter 
által a sztrájkokra vonatkozólag összeállított 
statisztikából közöljük az alábbi szomorú szá­
mokat. Aki akar, okulhat belőlük, mert fel­
tárják azt a rettenetes veszteséget, amelyet a 
munkások a folytonos bérharcok folytán szen­
vednek s azt a válságot, amelybe ezek a moz­
galmak Magyarország iparát sodorják. Az 1906 
évben Magyarországon 558 ipari sztrájk fordult 
elő, vagyis 223-mai több, mint az előző évben.
A sztrájkok által érintett ipartelepek száma 5512 
volt, vagyis 3358-al több, mint 1905-ben. A 
sztrájkoló munkáson száma 45.919 volt, azaz 
617 7-tel több az előző évinél. A kénytelenség- 
ből szünetelők száma, akiket t. i. sztrájkoló 
társaik nem engedtek dolgozni, vagy akik az 
üzem fenakadása miatt nem voltak foglalkoztat­
hatók, 10.674-te rúgott, szemben az előző évi 
4902-vel. Vagyis a sztrájkok folytán szünetelő 
összes munkások száma 1906-ban 56.593,1905- 
ben 44.641 volt, úgy, hogy a szaporulat 11.941-et 
tesz. Legtöbbet szenvedett a sztrájkok miatt 
1906-ban — egyébként az előző évben is — az 
építőipar. A szóban forgó évben különösen a 
kisipari sztrájkok játszottak nagy szerepet.
1905- ben 400 gyári és 1754 kisipari vállalatot,
lb06-ban 488 gyári és 5024 kisipari műhelyt 
ért sztrájk. A küzdelem a legtöbb esetben a 
magasabb bér kivívására irányult. Második helyen 
a május l-ének ünnepként való elismerésére 
irányuló követelés állott. A béremelésre, munka­
idő leszállításra és május 1-nek ünnepként való 
eiisme rétiére irányuló követelések általában ked­
vező eredményt mutatnak, ami annak tulajdonít­
ható, hogy a kedvező üzletmenet mellett a munka­
adók könnyebben tettek ilynemű engedményeket. 
Ellenben az úgynevezett hatalmi sztrájkok álta­
lában k udarccal végződtek. A sztrájkolók 1905- 
ben 694.148, 1905-ban 546.159 munkanapot
mulasztottak. A kénytelenségből szünetelőket is 
számításba véve 1905-ben í í 7.482, 1906-ban 
696 539.539 munkanap veszett el. Az össze 
ipari alkalmazottak egy évi munkanapjaiknak 
tisztán a sztrájkok folytán 315-öd része vészé k 
el. A sztrájkoló és kénytelenségből szüneten 
munkások bér vesztesége 1905-ben 2,849.53'^
1906- ban 2,126.252 koronára rúgott. A készüO, 
sztrájkok számos kizárást is idéztek elő, 1905-blő 
5, 1906-ban 14 kizárás fordult elő, valamennen 
védelmi jellegű. A kizárt munkások száma 2l8vi 
ről 6072-re nőtt. Ezek 1905-ben 22.984, 1907- 
ban ellenben nem kevesebb, mint 649.958 munkß- 
napot veszítettek. A kizárások közül 7 csen­
nie lyek re 4027 munkás jutott, a munkaadókrt, 
teljés sikerrel járt. A kizárt és kénytelenségbőa 
szünetelő munkások bérvesztesége 1905-ben 
84.452, 1906-ban 1,614.406 koronára rágott. -

Osztálysorsjáték. A mostanában lefolyt m. 
kir. szab. XXL sorsjátékra tett visszapillantás 
jellemző tanulságát nyújtja annak, hogy azon 
körülbelül 33 millió koronára tehető összeg, 
melyet az osztálysorsjáték évente nyeremények 
lejében kifizet, miként osztódik el az ország 
minden vidékére, vagyontalan embereket téve 
gazdaggá; fokozott mértékben igazolja ezt éppen 
a most lefolyt XXI. sorsjáték. A 600,000 koro- 

$ aás nagy jutalom Szabadkára került; a 400,000 
koronás első főnyereményt Szolnokon nyerték ; 
a 200,000 koronás nagy nyeremény és a 100,000 
koronás főnyeremény, úgyszintén az 50,000 és 
60,000 koronás főnyeremények Budapesten ke­
rültek kiosztásra ; a 80,000 koronás nagy főnye­
remény Nyíregyházának jutott; a 40,000 koro­
nás főnyereményt Kassa kapta; Pozsony is 
részes a nyereményekben a 30,000 és 20,000 
koronás összegekkel. Számos jelentékeny nyere­
mény került még az ország különböző vidékeire 
fentieken kívül. Mérlegelve azon körülményt, 
hogy a sorsjegyek legnagyobb része V« 6s Vt~es 
beosztásban kerül kibocsátásra, megközelítőleg 
fogalmat alkothatni arról, hány ember lett 
szerencsés ily főnyeremények révén.

Országos rózsa- és pelargonium kiállítás 
Budapesten. Az Országos Magyar Kertészeti 
Egyesület Budapesten a városligeti nagy ipar- 
csarnok helyiségeiben f. évi junius hó 17—21-ig 
nagyszabású országos rózsa- és pelargonium kiál­
lítást rendez. A kiállításon nem csupán kertészek, 
hanem a m agán kertészek és virágkedvelők, 

I amateurök is részt vehetnek, akik részére külön 
díjakat tűzött ki a biráió-bizottság. — A virág-
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kedvelők maguk között, a kertészek is maguk 
között versenyeznek. — A kiállítás gazdag 
programmjából kiemeljük a levágott rózsák cso­
portját, amelyekben különös súlyt helyeznek a 
hazánkban előállított rózsa-fajtákra. —- Kiállít- 
h itók a legküíömbözőbb rózsa fajták levágva és 
cserepekben nevelve. — A pclargorium, a muskátli 
egyik speciális növényünknek nagy tért szánt a 
rendezőség * azok díjazására számos díjat tűztek 
ki. — A kiállításnak egyik különlegessége lesz 
a balkon és ablak díszítés. — Virágkiállításainkon 
erre eddig nem fektettek kellő súlyt, most azon­
ban különös figyelemben részesítik és nem csak 
érmeket, hanem pénzdíjakat is tűztek ki. — 
Összesen 78 állami arany, 153 á ezüst, 209 á 
bírsz, 1 ocker arany, 6 ooker ezüst, 19 bronz 
ocker emlék érem, 36 egyesületi arany, 91 e. 
ezüit, 116 e. bronz és 67 elismerő oklevél áll 
a 1 íráld bizottság rendelkezésére a díjazásnál. — 
A kiállítás programmjával, valamint felvilágo­
sítással bárkinek szívesen szolgál az Országos 
31:-var Kertészeti Egyesület titkársága Buda­
pesten, IV. kér. K oron a herceg- utca 16. szám.

Bámulatos haladás. Igazán annak lehet nevezni, 
amit az emberi elme építkezések, gépek, közle­
kedési eszközök előállításánál fokról fokra elért. 
De nemcsak az élettelen anyagból állít elő meg­
lepő munkákat, hanem az élő növények tenyész­
tésével sem marad hátra; mily óriási feladatot 
végzett a szőlők újratelepítésével, továbbá a dísz- 
kertészet, gyümölcsészet stb. terén. Van azon­
ban egy dolog, amely mindeniknél rohamosabban 
terjed, ez az élőkeritések létesítése. Igazán bámu­
latos haladásnak lehet nevezni azt, amit már 
sok ezer birtokos és kisgazda az élő sövény 
ültetésekkel elért s joggal állíthatjuk, hogy nagy 
mulasztást követ el minden gazda, kinek olcsó, 
örökös és teljesen áthatlan kerítésre van szük­
sége, ha nem ezt alkalmazza, mert úgy kertek, 
udvarok, majorok, tanyák, legelők, hegyközségek, 
temetők, valamint kisebb ts nagyobb birtokok 
stb. stb. a legolcsóbban egyszersmindenkorra 
úgy zárhatók körűi, hogy nemcsak ember, de 
semmiféle apró állati be nem hatolhat, illetve 
ki uem menekülhet, szóval a körülkerített része­
ket teljesen kulcsosai zárhatóvá teszi. Azért is 
terjed úgy el, hogy alig van az országnak oly 
része, ahol nagyban ne alkalmaznák, főelőnye 
lévén, hogy agyag, homok, szikes, köves és 
vizenyős talajokban is, egyenlően dúsan tenyésző 
e legelentálóbb, irtóztató nagy 20—25 sőt nem 
nrkán 35 crnre elágazott tövisei a legremekebb 
örökös sövényt képezik, árnyékot nem tart s a 
levegőt átereszti. Gyorsan fejlődik, gyök ér haj fá­
sokat nem nevel mint az akác, orgona. Ha 2 
éves korában a földszinétől 10—20 cm. maga­
san fűrésszel levágatik, annyira megsüriisödik, s 
izmos töviseivel úgy összeáll, hogy azon semmi­
féle állat, még az apró csirke sem hatolhat át, 
hozzá még oly olcsóság, hogy azt bárki meg­
szerezheti : 1000 csemetét 6 írtért meg lehet 
kapni s ez elég 200 méter kerítés megörökítés­
hez. A legnagyobb tenyésztés az országban az 
1hrmelléki első szőlőoltvány telepen« van — 
Nagy Kágya u. p. Székelyhid — ahol igen 
nagy gondot fordítanak ezen csemeték nevelésére, 
tavasszal íelásva hideg pincékbe helyezik, hogy 
a kitakadást megakadályozzák, igy még május 
közepén is a legjobb eredménnyel ültethető.

Az ültetés és kezelésre nézve pedig — bár 
tíz igen egyszerű — ábrákkal ellátott nyomtatott 
ültetési és kezelési utasítást küldenek, díjtalanul 
minden rendeléssel. Kívánatra díszes fény nyomatú 
árjegyzéket is ingyen és bérmentve bárkinek, 
feki címét egy levelezőlapon tudatja. Ezen 
katalógus megszerzése mindenkinek érdekében 
íi;i, még azoknak is, akik semmit rendelni nem 

Karnak, mert benne számos oly közlemények, 
t;hoszéiések, szép képek stb. foglaltainak, melyek 
Mindenkinek nagy szolgálatot tesznek, városon, 
falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál
egyaránt.

PflStl Futár. Ezzel a címmel április hó 30-án 
llj heti lap indult Budapeteu, két bátor és függet- 
fen újságíró, Nádas Sándor és Jób Dániel szer­
kesztésében. Ennek a komoly újságnak való- 
Kággal forradalmi programja van : minden igazat 
Megírni, amiről a többi újság hallgat, tisztességes 
hangon, de tekintetek és kímélet nélkül. Az 
e!tussolt és agyonhallgatott szenzációk lapja lesz 

az egész magyar életnek, politikánknak, 
társadalmunknak, gazdaságunknak, művészetünk­
nek és irodalmunknak rettenthetetlen kritikája, 
eéljában, tartalmában és hangjában is, tehát 
merőben uj és érdekes újság. Megjelenik min-

den csütörtökön. Egy szám ára 20 fillér. Trafi­
kokban, könyvkereskedésekben, ujságelárusítók- 
nál kapható. Egész évre 10 K. az előfizetés, 
félévre 5 K. negyedévre 3 K. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal: VIII. József körút 7,

Hajózás a Balatonon. A B. G. R. T. május 
hó 1-től a következő menetrendet léptette életbe. 
Siófok és Baiatonfüred közt naponként egyszer 
közlekedik hajó. Siófokról indul d. e. 11 -kor s 
Baiatonfüredrol vissza d. u. 330-kor. Boglár és 
Révfülöp közt naponként két hajójárat lesz. Boglár­
ról indul délben 12In-kor és este 715-kor, Rév­
fülöpről vissza d. e. 940-kor és d. u. 545-kor. 
A Boglárról délben induló hajó Badacsonyt is 
érinti.

Ha cipő, legyen fekete és ha cipőkrém, akkor 
legyen Noxin a kulcscsal. Az egész földkerek­
ségén ismerik a Noxin cipőkrémet, amely a 
bőrnek maradandó, tükör fényes, éj fekete szint 
ad s emellett tartóssá is teszi. Magyar ember 
találmánya a Noxin, Hochsioger testvérek gyárt­
ják Budapesten, Rózsa-utca 85. Kapható miuden 
jobb üzletben.

A Cigány katona. A cigány természet a katona 
mundér alól is csak kitör. Hiába fegyelmezik a 
morét a katonaságnál, azért csak vad és kegyet­
len marad. Oláh József cigány legény Nagykanizsán 
szolgált. A múlt héten hazaeresztették szabad­
ságra s a baka bevonult a senyeházai falu végén 
álló sátorba. Persze a leányok között nagy volt 
az értéke a kipucolt bakának, a legények azon ­
ban boszankodtak s Kolompár Gábor bele is 
kötött a hősbe. Oláh bajonéíot rántott, Kolompár 
pedig vasviilát ragadott a úgy szúrta fejbe a 
katonát, hogy az sebébe belehalt.

legkésőbb julius 1-ig tartozik pótlólag beküldeni, 
Állami jótétemények: 10 teljesen ingyenes, 5 
fél díjat fizető bentlakó és 3 ösztöndíjas hely. 
Ezen kívül a dunántúli ref. egyházkerület arra 
érdemes ref. tanulókat külön is segélyez.

Foulard ft é" .Henuebeg“
Nyers Ba.t- VPTT1
Chine - II ill ■ I I I vámmentesen. Minta 
Skót - J postafordultával.
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ALKALIKUS NATRON-LITHIONOS GYÓGYVÍZ.
Orvosilag ajánlva: húgysavas diathesis, köszvény, cukor- 
betegség, gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest V., Váczi-körut 54. 
Főraktár: Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszegen.

Kapható: gyógytárak, drogériák és füszeriizletekben.

Vivóiskola. Fábián Zsigmond, a magyaróvári 
és keszthelyi gazdasági akadémiák vivómestere 
a jövő héten Zalaegerszegen megnyitja két hó­
napra tervezett vivóiskoláját. A mester a múlt 
évben már tartott nálunk tanfolyamot, amely 
elég látogatott volt s tanítványainak elismerését 
úgy oktatási módszerének helyessége, mint elő­
zékenysége által kiérdemelte, ügy értesülünk, 
hogy ezidén a vivótanfolyamon a tanulóifjúság 
egy része is részt vesz, ami bizonyára a szülők 
helyeslésével is fog találkozni, mert a vívás 
kiváló testedző sport, amelynek az atlétikai 
tornaoktatás keretébe való bevonását már a 
közoktatási kormány is tervbe vette. Az ifjú­
ságnak ezen nemes sportra való szoktatása már 
azért is kívánatos, mert a mi iíjaink úgyszólván 
alig űznek következetesen valamely sportot s a 
testedzés általában el van hanyagolva.

Felvétel a tanítóképző intézetbe. A pápai 
állami tanítóképző intézet 1. osztályába az 1908/9 
tanévre 30 növendék vétetik fel. A folyamodvá­
nyok beküldésének batárideje május 31 napja. 
Az I. osztályba felvétetnek oly éptestü növendé­
kek, akik életük 14 évét már betöltötték, de 18 
évesnél nem idősebbek s a polgári vagy a közép­
iskola IV. osztályát sikeresen be végezték. Az 1 
koronás bélyeggel ellátott folyamodvány a közokt. 
m. kir. miniszterhez cimzendő, de a tanítóképző­
intézeti igazgatósághoz küldendő. A folyamodvány 
mellékletei: a) születési bizonyítvány ; b) iskolai 
bizonyítvány a múlt évről vagy I. félévi értesítő 
a jelen évről; c) orvosi bizonyítvány ; d) községi 
bizonyítvány a szülők és folyamodó vagyoni álla­
potáról ; e) amenyiben a folyamodó nem jár 
iskolába: erkölcsi bizonyítvány; f) ha a folya­
modó még tanul, akkor utolsó évi bizonyítványát

I

Válasz
mindazon támadásokra, melyek az impregnált 
és szelekciónál! (válogatott) takarmány répa- 
magra (csillag védjegygyei) vonatkoznak.

Mindezideig hallgattunk azokról a rendszeresen 
folytatott támadások és gyanúsításokról, melyek 
szóban és írásban érintették a nagytekintélyű Mauthner 
Ödön cs. és kír. udvari magkereskedö céget Buda­
pesten.

De miután a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete” 
lapjának legutolsó számaiban a ,.Jaenschu nevet i* 
említi, ezennel a következőket jelentjük ki a nyilvá­
nosság előtt :

1. Minden egyes bál csillagjegyü védj egy gyei és 
eredeti ólomzárral ellátott takarmány répamag, me­
lyet a Mauthner cégnek szállítottunk, tényleg 
Impregnálva is lett. — NEM IGAZ tehát, 
ha Eázsó tanár ur vagy a „Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete“ lapjának szerkesztősége ennek ellen­
kezőjét állítják.

2. Minden egyes bál takarmány répamag, melyet 
a mi ólomzárunkkal a Mauthner Ödön cégnek szállí­
tunk. teljesen kifejlett, nehéz, eredeti jelleggel biró 
anyarépákból származik, melyet tápérték tartalmára 
nézve laboratóriumunkban egyenkint megvizs­
gálunk. NEM IGAZ tehát, ha Rázsó tanár ur 
vagy a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének“ veze­
tősége ennek az ellenkezőjét állítják.

3. Sohasem kértük a „Német Gazdasági Egyesü­
letedet, hogy tenyésztésünket a magtenyésztési törzs- 
könyvbe beiktassa. NEM IGAZ tehát, ha ezt 
bármily oldalról is állítják. Az az állítás SEM 
IGAZ, hogy répamag tenyésztésünk bevezetésére 
vonatkozó kérelmünket a „Német Gazdasági Egye­
sület“ biráló bizottsága visszautasította volna, mert 
eziránt sohasem folyamodtunk.

4. IGAZ AZONBAN az, hogy minden nagyobb 
szolid tenyésztő német cég az anyanövény kiválasz­
tása által igyekszik termékeit megjavítani, hogy 
velünk együtt létezik sok magtenyésztő, ki a labo­
ratóriumban való egyenkénti vizsgá­
lattal a takarmányrépa minőségét javítja, arai nem 
tévesztendő össze azzal a szokásos szemmérték után 
való válogatással, melyet minden gazda egyedül is 
eszközölhet. Ezen eljárás természetesen össze sem 
hasonlítható és elenyésző értékkel bir a vegyi vizs­
gálat alapján kiválasztott anyarépákkal szemben.

5. Igaz végül, hogy nincs oly szolid német 
takarmányrépa magtermelő, ki szelektionált (váloga­
tott) anyarépáról származó eredeti magvait olcsóbb 
áron bocsájtaná forgalomba, mint mi.

Az igen tisztelt gazdaközönség eléggé intelligens, 
hogy a mi nyilatkozatunkból levonja azt a követ­
keztetést, hogy mely indító okokra vezetendő vissza 
az a hajsza, melyet a mi szelektionált (válogatott) 
anyarépákról tenyésztett impregnált takarmányrépa­
magunk ellen indítottak s e hajszának fővonásaiban 
ne lásson mást, mint gyűlöletet és irigységből fakadó 
gyanúsításokat.
‘Ha nálunk terjesztenek ehhez hasonló irigy, valót­

lan állításokat, az illetők ellen megindítják a bün- 
fenvítő eljárást.

Aschersleben, 1908. április hó.

Gustav Jaensch & Co.
msgtermeléei réeiTénytársaság.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közli Írré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1083 sz. 
végzése által Marton Gáspár és fiai végrehajtató 
javára Bodonczy János ellen 3219 K 92 f toké, 
ennek 1907. évi december hó 6-tól járó 5°/0 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 
2919 K-ra becsült bútorok hordók és összes 
házi berendezésből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén vagyis Zalaegerszegen a fehsr- 
képi vendéglőnél leendő eszközlésére 1908. évi 
május hó 5-ik napjának délelőtt 10 órája határ­
időül ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett: ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
te. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatui fognak.

Az elárverezendő igóságok vételára az 1881. 
évi IX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1908. évi április hó 
21. napján.

Lukács József, kir. bir. végrehajtó.

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, 

hogy mentői szebb legyen s hogy ezen célját elér­
hesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenebb 
dolgokkal kenegetve arcát. -- A legtöbb esetben 
saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem 
lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi 
arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás 
kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes 
Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme jével 
elért (különösen Francia- és Németországban) sok 
embert arra bírt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan 
és az arc minden íisztátlansága (szeplő, májfolt, 
kiütések stb ) ellen páratlanul és csodálatosan ható 
szert utánozz.ák. — Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének tit­
kát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és bészitő 
s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bizta, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — 
Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével ken égetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és 

mesrőrzésére. Ez a világhírű szépitőazer

az árverés a tapolcai kir. járásbíróság területén 
levő, a tapolcai 15 sztjkvben f 15 hrsz. alatt 
kiskorú Novak Mária, Gizella nevén álló ház 
15/a sz. alatt udvarral, az arra C 4442/92 tkvi 
sz. alatt özv. No vált Mihály né tapolcai lakós 
javára bekeblezett haszonélvezeti jog fenntartá­
sával 800 K ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik és hogy a megjelölt ingatlan az
1908 évi május hó 21 napján délelőtt 10 óra­
kor alulírott tkvi hatóságnál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el lóg adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási árnak 10°/0-át készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban a bírói kiküldöttnek kezé­
hez lefizetni, esetleg a bíróságnál való eióieges 
letételét hitelt érdemlőleg igazolni. Az árverési 
feltételek alulírott tkvi hatóságnál és Tapolca 
községházánál betekinthetek. A kir. járásbíróság 
mint tkvi hatóság. Tapolca, 1908. február 7.

Papp, kir. járásbiró.

* é
$ Küldjétek $
% élő rákot §
6% ................................... %

Legjobb árakat fizetek. ^

$ Wllh. Segal, Becs ll|2. *
* <* 
################■&

2'2l/v. 1908. szám.

Árverési hirdetmény.

600 K tőke, ennek 1907. évi december hó 16-tól 
járó 6%-os kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefog­
lalt 1336 K-ra becsült bútorok és szarvasmarhák­
ból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek a hely­
színén, vagyis Bonczodföldön leendő eszközlé­
sére 1908-ik év május hó 12-ik napjának dél­
után 2 Órája határidőül kit űzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881.évi LX. te. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1908. évi április hóJM napján.
Lukács József, kir. bir. végrehajtó.

STOCK-COGNAC MEDICINAL.

>X
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éviA i ui irt kir. bir. végrehajtó az 1881.
LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 168. 
sz. végzése által Budapest székesfővárosi tak. 
szövetk. végrehajtató javára Borsódy János ellen
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szavatolt valódi borpárlat

CAMIS és STOCK

gözpároló telepéből

BARC0LA.

Cognac gözfőzde állandó hiva­

talos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben.

1

a sz
n Föides-fcle Margit Créme, mely már 4—5 napi 
használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, el­
tünteti a szeplőket májfoltokat, kiütéseket, bőratkát, 
mitesszert, arc- és kézvörösségét. Az arc ideális szép, 
üde és ifjú lesz s amellett a Margit-Créme teljesen 
ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona. Margit-szappan 70 fillér 
és Margit-pouder (fehér, rózsa és créme színben) 1 K 
20 fillér. — Ezen szerek mindegyike külön is hasz­
nálható. - A Földes-féle Margit-Créme kapható a 
világ minden nagyobb gyógyszertárában, ahol pedig 
raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek 
igy címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Zalaegerszegen :
KOCSUBA EMIL

gyógyszertára.

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!

Szén-, koks-, briket-
kovácsszén- és antracit-fogyasztók
gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükségletüket fedezik,

bizalomra a I fordulj an a k

RA TI NT A V KÁROLY céghez
-L—' -L N ± Budapest, Váci-körut 78.

Sürgöny-cím: ANTRACIT, BUDAPEST.

Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, ínterurban 
összes ipari, gazdasági és házi célokra. telefon 154.

Gőzszántásra és cséplésre rendeléseket ké 
sőbbi szállításra már most feladni kérem.

jfc_ * JLjLJLJL2LJLJL JLA
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4 T. c.

721/tsz. 908.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolcai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint a veszprémi 
takarékpénztár végrehajtatnak özvegy Novák 
Mihályné szül. Kőműves Ilona t. t. gyám által 
képv. kiskorú Novák Mária és Gizella tapolezai 
lakósok végrehajtást szenvedők elleni 1780 K 
66 fillér és járulékai iránti végrehajtási ügyében

I Szives figyelmébe ajánljuk a n. é. közönségnek, minden néven nevezendő régi kályhák *
4 átalakítási munkálatát, vala- fatüze!éíire alakítandó kályhákat, leg cél- J

mint az ismert szabadalmazott liíaafi szerübben a tavasz mentén eszközöltetni. T
Megjegyzésül felhozzuk, hogy a legegészségesebb és legtisztább otthont csakis az

ismert s .ab. ..REFORM“ fatüzeléses kályhák szolgáltatják.
Kiváló tisztelettel

HARDTMUTH L. és C.
Budapest, VI., Andrássy-ut 6. sz.

*

*
;•
i*
:•
l#

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a Wgisz Ef­
féle házbari, — a vármegyeház átellenében — levő iroda-helyiségemben tűzifára, 
különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket felveszek. 

Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tiszt elf ttel

Weinberger H. és fia.
ZRA \W„ ■ h, * .7 ) Cí-vTzo »mwili« "S tóm m iiHüMlS
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0 Magán építő iparos iskola,
Q előkészítő tanfolyam, kőműves, ács, kő- 

g faragó ós építőmesteri vizsgához biztos 
,s« sikerrel. Vázlatok, tervezések, feiüivizs- 
í g ál ások, becslések ós statisztikai számí­

tásokkal elfogad ------

K'*JK •«rfc.'iw - A».v<e*<v. -s»—

U =

Vági József
műépítész igazgató.

Vili. kér. Baross-tér, 17. sz. Buda

Pollitzer sérv 
ambu lator in m

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sérvbajosok, ferdénnőttek és 
amputáltak részére, zzzn

Budapest, IV. Kossuth Lajos-u 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen clijtalanui 
rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele \ 
vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt árak !

Egyéni speciális kezelés! 
======= Szabadalmazott sérvköiők
már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által 
lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és leg­
nagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben, 
orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak. Tucatonként 2—1G koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége“ 
eimü orvosi mii, mely kizárólag a sérv bajjal, annak 
ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát 
bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az 
intézet igazgatósága.

ősbe?

ve*- S' j pác, ess t., sy yy .
<• A .59 fpt gfc-t A3 E,yr. @9 hTS•A/ r*r- V vííV.?/' J6-. fefei t $4

ZACHERl

Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű közönséget, hogy

folyó év május hé í-én
a Zala-mca 8, számú Agg Pál 
szíjgyártó-féle házban megnyitón

korlátolt iíaimérési 

== üzletemet; sss

egyúttal kosztosokat is elfogadok.
A tisztelt közönség szives párt­

fogását kérve vagyok

tisztelettel

özv„ Takách Lajosné
Bag

fonalon!

A tisztességes becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője 
utolérhetetlen hatásánál fogva közismert „Zacherlint“ kér, ne akasszon 
nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban, vannak másféle kereskedők is.
Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan 

figyelmetetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztőm hasonló 
üvegekben forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen 
a „Zatikeríiir névre.

bevásárlási %

női divat kereskedése 
ZALAEGERSZEGEN.

I Mm öv és napernyő újdonságok
V díszek, selymek, bársonyok, esőernyők, keztyük, derék fűzők, 

^ alsószoknyák, blúzok, női- és férfiharisnyák, úri és női disz- 

5 nyak kendők, gallérok, zsebkendők, fátyolok, csipkék, hímzések

menyasszonyi fátyolok, koszorúk és virágok,
pécsi Hamerli-féle keztyük igen 

nagy választékban!

páséi mm IliliiEMMiiliiSliÄüiilÄÄilSMMMÄiÄÄfiilllftfii y.AA VY:M
mMMMm

SS ERDÉLYI JENŐ gépész és electrotechnikus
ZALAEGERSZEGEN.S Telefon sz. 43.

SS

<->so

.Wi,-A.I

készít .-
Fúróit (artézi) és ásott kutakat, 

rossz vagy kevés Vizet tartal­
mazókat mélyít és átalakít.

Szállít és felszerel szivattyúkat
kézi és géphajtásra.

Becserél meg nem felelő és régi
szivattyúkat

Uj és használt szivattyúkat állan­
dóan raktáron tart.

Szagtalan árnyékszék, fürdő és 
mosdó berendezéseket, vízveze­
tékkel vagy anélkül.

Vízvezetékek és csatornázások lé­
tesítését házak, kertek, ipartele­
pek, síb. részére.

Központi fűtéseket a legtakaréko­
sabb tüzeléssel, kisebb (3—4 szo­
bás) lakások részére is.

Fayence és mosaik lapokkal fal
és pad 1 obitrkolatokat.

Hibás berendezéseket kezesség mel­
lett átalakít.

Mindennemű gépjavítást szakszerűen készít és felvilágosítással, költségvetéssel díjtalanul szolgál
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|| Haszonbérbeadás, gj
450 magyar hold szántó-, rét-, 

g| legeidből álló, és Pacsa község 
ti at árában fekvő birtok 1909 $5Vi

B január hó 1 -tői kezdve ^

H haszonbérbeadó, biá FT

B
OZ V

Bővebb felvilágosítást ad
BARANYAY ÖDÖNNÉ 8|

PACSA, (Zalamegye). Q

GYOGY-
FÜRDÖ.

Szepösmegyeben, a Kassa-oderber^ vasul fővonalán 
Poprádfelka állomásától 30 perc.

— Posta, vasút, telefon és csendőrörs helyben. —
Fürdőidény május 15-től szept. 15-ig.
Rendkívüli pzénsavtartalmu 21 fokú természetes bévviz/el, mely 
mo-t újból lett vegyelemezve és a fürdő telep újonnan vízvezeték­
kel ellátva. Férfi- és női tükörkádfürdők mászással es hideg 
gyógymód alkalmazása. — Ajánlatos reuma, köszvéuy, ísrhiás, 
ideges szívbajok, gyomorhurut, emésztési báutalmuknal, ver-
szegénységnél. női Tűjüknél, sßt izomh ülii leseknél, g orvéi; e 
bántalmaknál és angolkórnál felülmúlhatatlan s egyedüli. Szoba­
árak naponta 1:20 koronától feljebb. Házilag kezelt kitűnő, 

jó, ízletes és olcsó ellátás.

===== A ía carte és table d'hote. ==
Állatidó fürdőorvos.Elő- és utóidényben tetemes árengedmény.

Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve küld a 
fürdögondnokság Ginóez vagy a Menetjegyiroda Buda­

pest, Vigadó-térj 1. szám.

• . g jgm 'v.<

méBei Ä KI SZÉP AKAR LENNI,
a "jaegyedm ARADI IB0LYA-Crémet

a Ha] és-féle _________    _______ ___________

m

mert a világ minden részéről jövő hálairatok legjobban bizonyítják, hogy

ennél jobb szépítőszer nem létezik.

I
 Szeplő, rnájfoít, bibirics, bőrvörösséget és mindennemű arctisatőtlanságot varázsszeru 

gyorsan eltüntet. Ara egy tégelynek 1 korona.

i.. Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és 
V I y y a Z a I. elfogadni. --------------------------------------- -------------------------
Kapható a készítőnél: HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában. ARAD.

p Főraktár: Budapesten Török József gyógyszertárában, Kiraly-utca 12. sz. Zaiaegei szegen . 
I Gáspár Géza illatszerüzletében, továbbá minden gyógyszertár, illatszerüzlet és drogériában.
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Tisztelettel értesíteni az építtető közönséget, hogy az újonnan
épült zafalövőS gőzerőre berendezett

deszka metszőn
az eladás megkezdődött és mindennap kapható jutányos 
áron

padló, deszka, léc és heveder.
Törzsök metszést jutányos áron elfogadok.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Frim Jónás.

LEGJOBB
CIPŐ

KRÉM
-'--z ■= ¥&*-

4 M

Sfim|
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A szabaöaliíiazott 
KÜLCSCSAL.

V 'GjOtr ;,s r;ir?fflV3
' .. . \ I

vese- és íiólyagbajoknál minden vizet felülmúl.
KELLEMES. KISSÉ SAVANYXÁS IZÖ, VASMENTES, SZÉNSAVDUS.

RENDKÍVÜL üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a 
Vf-semedenoe idült hurutjainál, h.ugykő- és fövénvképzo-

Minden jobb üzletben kapható.

H0

dósnál, a lég utal-: t :s a ki választószervvk huruíus bánta!-

-KSff fl Bj tXíCW &&

\ ESI vERti
BUDAPEST.

mainál kitűnő hatásúnak bizonyult.
Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség :

; $uscheng buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.
-. -V,.
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Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar királyi PenzÜgyminiSZtoHum ellenőrző közegei 
a Mngy. Kir, Szab. Osztály sorsjáték (XXII. sorsjáték) I. osztályára szóló sor-jegyeket felülvizsgálták, azok a főárusít ók­
nak árusítás végett kiadattak.

Áz I. osztály húzása 1903. május hó 21. és 23-án tariatik meg. A húzások a Magyar királyi 
allaml ellenőrző hatóság1 és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a hu zás i teremben. Sorsjegyek a 
Magv. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1908. évi április hó 26-án.
Magy. Kir. Szab. 

Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lukács. Hazay.
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versenyáruházba 
gyönyörű cipők, 
óriási választékú
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I Ajánlok
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$ olcsó szőlő és csemete-
«V»

I; karókat, léczeket kerítés-
«1»

S nek minden hosszúságban,«1» O -

f deszkát, cementet,minden-„-2V 7 'Kf>)íi»
$- nemű építkezési cikkeket
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5 vasalást, tűzhelyeket, festék- 
$ neniüeket legolcsóbb napi
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D. Horváth Győző
Zalaegerszeg.
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Ej fű
I Nyári lakások, |
El Nyári tartózkodásra zala-pákai QJ Ej birtokomon levő kastélyban 18 [Q 
Ej magas, tágas és szellős szoba a EJ
@ mi
!3 nyári idényre, g
Ej kényelmes park használattal és 0 
Ej kerti sétánynyal több családnak El
id] m
ej bérbe adó. eiEJ .. . . . . . . . . . . . . . _ [DJEJ A kastély közeiében birtokomhoz |jy 
EJ tartozó szép fenyves erdő van, köz- jgj 
EJ vétlen a lakás mellett pedig sza- jxy 
EJ had fürdő és pormentes levegő, gj 
EJ A helyi viszonyok nagyon kedve- gj 
EJ zódv, olcsó ellátás, orvos és távírda Qjjj 
Ej h helyben. — A vasúti állomás a gj Ej lakástól 10 percnyi távolságra van, gj EJ Zalaegerszegre naponkint háromszor gj 
Ej vonatcsatlakozás. A nyaralni szán- gj EJ dékozók értekezhetnek velem bár- g] EJ mikor és a lakást is megtekinthetik, gj

I Dr. Hajós Ignácz ügyvéd §!
13 Zalaegerszeg.
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1904-ben a Soproni kamarakerületi ipar és képzőművészeti kiállításon kitüntetve.

Jády Károly férfi-szabó
Zalaegerszeg, Rákóczy-utca 5. szám.

A an szerencsém a helybeli, úgyszintén a vidéki t. közönséget 
értesíteni, hogy már 14 év óta fenáíió férfiszabo Üzletemet f. évi 
május 1-től Rákóczy-utca 5. szám alatti üzlethelyiségbe helyeztem át.

Nagy választék a hazai gácsl, zsolnai és brassói, 
valamint angol és franczia gyártmányú kelmékből.

Ajánlom magam a legújabb divat szerint mindennemű polgári, 
katonai és papi, ugyszinte gyermek ruhák elkészítésére.

Midőn a tisztelt közöl 
hogy régebbi bő tapasztalat
Technológiai Iparmuzeumban tartott orsz. szabó-ipari „.«in tan­
folyamon jó sikerrel szerzett szakképzet Leégem által a mai kor igé­
nyeinek megjelelő kiszolgálást biztosíthatok. A megrendeléseket saját 
felügyeletein mellett teljes megelégedésre teljesítem.

Tisztelettel

Jády Károly férfiszabó.
Jutányos árak!
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igazgatósága és főraktára : 
Fudapest, ¥., ázkotsnány-ntcza 12- 
B'necht IX John igazgató.
Tt'c Cormick SeéveEtötö-apató- 
I-; épe- 8 és m^pakp&kó-arató- 
y:épe» a ni agyar viszonyoknak 
L cgívleiorn külön lesznek gyártva.
tz nem üies frázis, hanem tény ?
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Mindenkor kaphatók:

legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára, 
K e i 1-féle fehér »Glazur« fény máz 90 f.
K e i 1-féle arany-fény máz képkereteknek 40 f. 
K e i 1-féle szalmakalap-festék minden színben.

J á n F erene cégnél Zalaegerszegen.
Molnár Ignác cégnél Keszthelyen.
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Sudapeai, Krsaibst-Sö.’ut -S3.

SáRVENS-SZIVATTYÖK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.I re

Kérjen határozottan t

Garvens-szivattyút
Garvens - müvek, WIEN XXÍ3. 

tevshaén esgyarti és BéaeíSl irjeffrafe in$y** és béraeatve.

Tyúkszemet, bőrkemémyedést| 
azonnal el táv öli í a Kaiser-fóle

TYDKSZE11ALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

Iebúsósborszesi
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
lílHiSílQ1* vsgyészetl és fcoz- Jiimm metikai laboralorlurn.

GYŐR, BASOSS-yr

_ '«T5?
200 nap1*-* j

tíTJVáfas*» 9 ‘.. *
i3eaRÄTBa*=R3r-„---..f*cr.-'T-- •—i'im*i'iila e. *?

1 ir%BELHUHül
(hasmenés), gyomcrgwes legjobb gtóry- >" 

» BARTA-féto fék «to ifin;;-.. 1szere
gyógy kor, kapható gyógYszer^szct:- i 
néL 6 üveget 8 k-ert bér ment ve n&ht

Cscmege-koozervek
BARTA-fóle erdői gytimölcsbeíőttek, 
izek, etörpök, gomba-, bus- ás főzelék- 

konzerveket, nemes borovicskát,
— legkitűnőbb minőségben szállít —

sUfeelőbh (Bsieresek k#avetítősével Se a
Felkai Konzervgyár, BarCsJfecí l

Peiha (Stepstnegys). — Kérjen Árjegyzéket1

Í|p*Y ÉRSZEGÉNY8É0, ÉTVAGYTAIjAJISAG, IDEGESSÉ© 
iVgyógrrítaeára á leghatásosabb készítmény a *RlE6IIESI-«4í6s|b> j

A\ TOKAJI CHINA-VASB0R.
Rendkívül kellemes izO. erősít, tisztítja a vért V, <*1

Stbtnb|f Kis üveg ára 8 20 kar. Nagy üveg 6 kor. H
Postán küldi KORONá-GYÓGYSZEBTAB Budapest, Málvtn-tér

Ka phaldÄ,

eiíaasert legolcsóbb, legszolidabb
I FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

mtl Városház. (Károly-fcdnrt). 

fényképészeti és festészeti műtermében
BU8APES1, VII.. fiÁMEZI-Dl 30.

készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyitások, aquarell- 
és olajfestmények. Másofásois selyemre, 

bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tö stb.. 
f apró Ovegiestmcnyskire!. Porccíiánba égetett fényképek sir- 
t kSvekre stb. Miről küldjék ingyen és bér mentve árjegyzéket?

Í?“A

iSWS HSI
-fr" vtiafr-%;

\ **y

BSijaSa to am. y-" ,^
Mai ssáuöidÉs .Fehér Galamb- gyíjy «zenarl

BVOAPEST, HUM6ÁR1A-KÖBUT 93 ^ ‘

dóawodaa gy&ryifirbsn» ő-x'yrví.-«-•t.’l. jfSSsS' «L : :>•

Meglopó haladáts!

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmilag váéett ezer, mely mindéníajt* fér- 
gret B lakft*b#n ép úgy, mint mlndennemS SiereyéS, Vér. 
*s tca-élteiOt és egyéb kert- és véleményben kártékony <UleS- 
kShst es azok petéit »so«mal megélt.

I/ejmejfcizhatóbb védőszer eenejrogr ée tiarése eltesz. 
Használati utasítás szériát való eljárás seeHett biztosi tjük 

a feltétlen eredményt. A

Vojérképvleelflk Magyarorsaég rótsérei
! DIAMANT és VADAS
|§ Budapest. VII., Damjanich-«. 36. — Töteten 21- G1

ü

smaoaEsrnsBuec-uxr-i. $

mw*

Dr. KOViC*
kézpásztáia

* nap alatt Utómé kát 
== Tégelye K l-S»az*
0r. KOVÁCS ggéggttra 

Budapest figár-uteza 17.
„TellsU-ttttefe1* Ingyen.

r
Ha, fáj a, haszaáljoo * a y

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schulter HaszM-ít
VI., AMDRÁSSY

M i Elsőrendű kosybai
éS&ApnMwmm'Ufmtu> wm—ewi iw’—hf

• r,<m fűk H § V« a o n n a I ^
Mere tvás -MIGRA IN- pasztillát, F £ztU<K!í5- •lma" 1„

mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet S Cv«&pecti Vlf|V6csl’kSrut29»ss* >

1 dobot 1 kor. 20 fillér. — Minden gyóg^?ertárl>an és drogériában kapható. K 100 »zoba >20 K-t&l febeb»-. kltzilíídis- j
fink- DED CTII Á C TBM Á ? su Sggszo- l/$CPFST E*kíuV I “i * ^ *»£*'******$ *T^ ?*** % 

uCnCIVHa i Hi ihu ?pc?gí! oídr UV 2 ■«*>-«» v.»»éha*, sUer»*i. v;uar--ssvas»a
. _ . .. . . . ez őss/es eályendvarok fcs -Ingyen postás szállítás 6 coboi rendelésűéi. a i.-iau r„.*

1~i" í ÉlííÍílhiflmTTirriii
>v->;r ?

Is,«, a ^é<pí P5 !id sr i-i- ür- •-* - ®
&i

!iT 39.
6

üsedsrBa zssa-escBy ■;

p? FF?wsvs iir
p m
p MiESpsMä rsaádő - liiéíete j |
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"'goé el lAesttk tt-rieivs.

i '-f v-dii'35.^2 «i kB, es,
Eb5 és fegr.ogysbb

I ks,?:í eHsn vtdő rószv.-Vi-

Az őrségiek szarvasmarhája szépsége és erő- 
teljességénél fogva még a külföldiek előtt is 
ismeretes, kik egyetlen vásárt sem mulasztanak 
el, hogy még tenyészállatokat is jó áron ne 
vásároljanak. Ezt pedig az

őrségi általános

==t á p p o r
alkalmazása által érik el. Tegyen minden állat­
tartó gazda ezzel kísérletet és meg fog győződni, 
hogy nemcsak szarvasmarhái, de lovai és juhai 
az emésztési zavarokból eredő étvágytalanságban 
nem fognak szenvedni, sőt erőben és húsban 
gyarapodni fognak. A tehenek tej elését pedig 
nagyban fokozza.

Kis doboz ára 70 fillér, nagy doboz ára 1 K 40 
fülér.

Postacsomag 12 kis vagy 6 nagy dobozzal 
utánvét és bérmentes szállítás mellett 8 K 50 f.

Megrendelhető:

Saxinger Ottó j
gyógyszerésznél Őrlszentpéteren 1

I

31 1

az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és 
alaposan ki pusztítja ; üvegben —*30, —"60, V—és 2-— koro­
náért kapható.

ia |If‘ M1 Erl m 1
csakis poloskák ellen üvegekben —*40, —*80, 1*20, 2'60 és 
5*— koronárt kapható minden jobb drogériában, fűszer- és festék­
kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyel­
jünk a „TIRGRAM” névre Gyári Budapest, VI. kér., 
Kossuth-utca I.

Kapható Zalaegerszegen Gyarmati Vilmosnál.

1 Eladó I
->í< a Szeglet-utca 2. sz. a. ház j 
^ igen kedvező fizetési tel- ^ 

tételek mellett. Bővebbet ^1 VAJDA EMLLNÉ I
S ZALAEGERSZEGEN. **

fő

Ha elegánsan és olcsón akar a tavasszal öltözködni
úgy forduljon

„a Kalap Király-hoz,“
mert neki óriási raktára van

kalap-, ing-, nyakkendő-, férfi és gyermek öltönyök és felöltőkből.
Dús választék valódi amerikai, sehewreaux férfi, női, gyermekcipőkben!

Megtekinthető vétei kényszer nélkül!
Pontos kiszolgálás! Olcsó árak!

Mély tisztelettel

Koréin Viktor.
*

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


